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V uplynulém období jsem vás průběžně in-
formoval o  postupu při projektu a  schvalování 
modernizace křižovatky. V  loňském roce byla 
stavba zařazena do bílé knihy dopravních staveb 
a byly na ni vyčleněny peníze z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje. Jako bonus k  modernizaci 
křižovatky bude obnoven nejen povrch vozov-
ky, ale ve velké části i konstrukční vrstvy, takže 
budeme mít v obci kvalitní a tichou komunikaci. 
Těší mne to o to více, že jsem do toho investoval 
poměrně mnoho energie a  času nejen v  tomto, 
ale i v mém prvním volebním období. To jenom 
pro zopakování…

Jedná se fakticky o dvě stavby:

Křižovatka – přeložky sítí, rozšíření kři-
žovatky a vybudování nového chodníku vyvolá úpl-
né uzavření tohoto prostoru i pro pěší. Kdy k tomu 
dojde a  jak dlouho to bude trvat, to ještě v  době 
vzniku tohoto příspěvku nevím, ale budu vás včas 
informovat. Budou připravené obchůzné trasy.

Komunikace III/4692 
(Mešnická, Osvobození)
Přípravné práce probíhají. Kdy nastane 

celková uzávěra obce pro veškerou dopravu 
včetně autobusů, to nám zhotovitel zatím ne-
oznámil. Ale oznámil, že to nebude dříve, než 
18. října. Na  kontrolním dnu jsem zhotovitele 
upozornil, že trváme na  předání podrobného
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Oznámení starosty o době a místu 
konání voleb do Poslanecké sněmovny 

Parlamentu ČR

harmonogramu stavby. Jakmile ho budu mít, 
zveřejním na webu základní informace. Termíny 
uvedené na webu 9.9. už neplatí.

Obecní strážníci mají úkol věnovat zvýše-
nou pozornost místům, kde se budou chodci, 
hlavně děti, pohybovat v blízkosti stavby. Přesto 
apeluji na rodiče dětí, ať vyhradí dětem více času 
na cestu do školy, aby nemusely spěchat – musí 
se počítat s tím, že cesta bude trvat déle.

Předpokládám, že většina z  vás pozitivní 
změny v dopravním řešení uvítá, nicméně musí-
me minimalizovat nepříjemné dopady do našich 
životů. 

Opatření obce:
Bude umožněno parkování na  parcele 

vedle domu č.p. 167 na  křižovatce ulic Za-
hrádkářská a  Malá strana. Vjezd bude z  ulice 
Zahrádkářské. Dočasná odstavná plocha bude 
k  dispozici zejména zákazníkům Hrušky, ale 
i  návštěvníkům obecního úřadu, pošty. Tráva 
bude posečená, nebudou se provádět úpravy 
povrchu. Vjezd na vlastní riziko.

Ulice Nádražní bude zaslepena od  ulice 
Osvobození. V  ulici bude povolen obousměrný 
provoz s  omezením rychlosti (vyhýbání protije-
doucích vozidel přes chodník). Na  volné zelené 
ploše pod garážemi bude umožněno parkování 
kolmo k vozovce. Bude sloužit zejména rodičům 
dětí, návštěvníkům školy, knihovny, školní druži-
ny. Plocha bude posečena, úpravy povrchu se ne-
budou provádět. Vjezd na vlastní riziko. Doprav-
ní značení realizuje zhotovitel v rámci stavby.

Pro vozidla ve směru od Poruby bude po-
slední záchytné místo parkoviště u hřbitova. Je 

částečně obsazené stavební firmou, takže kapa-
cita bude omezená.

Linkový autobus 679 bude jezdit v  relaci 
Ostrava – Klimkovice – Vřesina, kaple a opačně. 
Spoje v relaci Ostrava – Vřesina – Klimkovice – 
Zbyslavice a opačně jsou upraveny tak, že určité 
spoje budou zajíždět na zastávku Vřesina, kaple 
a zbylé spoje pojedou z Klimkovic přímo do Ost-
ravy. Došlo také k úpravám časových poloh spo-
jů. Uzavírka si navíc vyžádala i úpravu jízdních 
řádů linek 884288; 882288 a  884671. Návrh 
jízdních řádů bude zveřejněn na stránkách Kodis 
a samozřejmě je zveřejním na stránkách obce, až 
budou definitvní/schválené.

Vlastníkům nemovitostí podél opravova-
ných komunikací doporučuji na kritickou dobu 
(pravděpodobně od 18. října) zaparkovat mimo 
nemovitost. V kritických cca 3 dnech po zaháje-
ní práce bude komunikace zcela nesjízdná!!! To-
též se týká také vlastníků nemovitostí v Mlýnské 
ulici, ale také nájemníků zahrádek.

Jak bude probíhat zásobování Hrušky mi 
zatím není známo, ale zájem majitelů je jasný – 
minimalizovat výluku. 

Součástí rekonstrukce bude i oprava mostu 
přes Porubku, rekonstrukce propustku a stavba 
opěrné stěny. Také obnovení blikaček v přecho-
du pro pěší, ale to jsou už detaily, které nemají 
na omezení zásadní vliv. 

Je to situace nepříjemná, ale musíme to str-
pět. Pokud budete mít nějaké dotazy, můžete se 
na  mně kdykoli obracet telefonicky nebo emai-
lem.  Všechno by mělo být hotovo do 5. prosince.

Ing. Jiří Kopeň, starosta obce, 19. 9. 2021

Starosta obce Vřesina podle § 14c odst. 1 
písm. a) a § 15 zákona č. 247/1995 Sb., o vol-
bách do  Parlamentu ČR a  o  změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů,  

o z n a m u j e: 
1. Volby do Parlamentu ČR se konají  

 - v  pátek dne 8. října 2021 od  14,00 hodin 
do 22,00 hodin 

- v  sobotu dne 9. října 2021 od  8,00 hodin 
do 14,00 hodin     

2. Místem konání voleb:   
ve  volebním okrsku č. 1 je volební míst-

nost v budově základní školy, ul. Osvobození 
514, Vřesina, pro voliče podle místa, kde jsou 
přihlášeni k trvalému pobytu: 
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Aktuality v obci

Stavby v obci
V  minulém vydání jsem vás informoval 

o stavbách, které se chystají. Vzhledem k situa-
ci na stavebním trhu se některé stavby ještě ne-
dokončily, jiné ani nezačaly. Ale všechny budou 
letos hotové:

•  Workout – 	
Hřišťátko pro mladé k posilování je hotové. Není 
dokončené dle smlouvy, zhotovitel nedodal vše 
a  nechce po  nás zatím ani peníze. Ale užívat se 
může. Příště bych si už v zadání zvolil vyšší kvalitu.

•  Strop v hasičárně – 	
Realizace začala posílením hlavního průvlaku 
(navařením přídavného ocelového nosníku). Po-
kračování bude v říjnu – netlačím firmu do reali-
zace, pokud nemá pohromadě všechen materiál 
a  volné kapacity. Mým zájmem je, aby stavba 
proběhla rychle.

•  Oprava ulice Na potůčku – 	
bude zahájeno v horizontu dvou týdnů – je tady 
opět problém s dodávkou betonových prvků. Ne-
bude se zahajovat, dokud není všechen materiál 
k dispozici. 

•  Místní komunikace III. třídy –	
Práce už proběhly, jsou vyfakturovány a  zaplace-
ny. Trochu jsme s tím bojovali, protože se nedařilo 
dodržet odtokové podmínky pro dešťovou vodu. 
Dnes je hotovo, věřím, že ke spokojenosti občanů.

ulice Důlní, Hlavní, Hradčanská, Jižní, Klim-
kovická, Lázeňská, Malá strana, Na  Kopečku, 
Na Potůčku, Na Staré cestě, Nade Vsí, Pod Vo-
dojemem, Polní, Prostorná, Rakovecká, Selská, 
Spojná, Společná, U Kaple, U Parku, Úzká, Zá-
humení. Okrsek je bezbariérový.

ve  volebním okrsku č. 2 je volební míst-
nost v budově základní školy, ul. Osvobození 
514, Vřesina, pro voliče podle místa, kde jsou 
přihlášeni k trvalému pobytu: 

ulice Cihelní, Hadí kopec, Hlubočická, 
Hraniční, Hřbitovní, Křížová, Lomená, Mešnic-
ká, Mlýnská, Nad Školou, Nádražní, Osvoboze-
ní, Písečná, Plzeňská, Pohoří, Slepá, Slezská, 
Sosnová, Strmá, Svaživá, U  Kříže, U  Mostu, 
Vřesová, Zahradní. Okrsek je bezbariérový.

ve  volebním okrsku č. 3 je volební míst-
nost v budově základní školy, ul. Osvobození 
514, Vřesina pro voliče podle místa, kde jsou 
přihlášeni k trvalému pobytu: 

ulice Břidličná, Dolní, Jabloňová, Krátká, 
Msgr. Tomáška, Na  Svahu, Na  Vyhlídce, Nad 
Opustou, Pod Lípou, Příčná, Sportovní, To-
polová, Třešňová, U  Lesa, Ve  Dvoře, Větrná, 
Zahrádkářská, č. ev. 36, 42, 45, 883. Okrsek je 
bezbariérový. 

3. Právo volit do  Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR má státní občan České republi-
ky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 
18 let.

4. Voliči bude umožněno hlasování poté, 
kdy prokáže svoji totožnost a  státní občanství 
České republiky. Totožnost a  státní občanství 
České republiky prokáže volič platným občan-

ským průkazem nebo cestovním pasem České 
republiky. Neprokáže-li uvedené skutečnosti 
stanovenými doklady, nebude mu hlasování 
umožněno.                                                                      

5. Voliče, který není ve výpisu ze stálého se-
znamu voličů a který prokáže své právo hlasovat 
ve  volebním okrsku, okrsková volební komise 
dopíše do výpisu ze stálého seznamu dodatečně 
a umožní mu hlasování.  

6. Každému voliči budou dodány 3 dny pře-
de dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb 
volič může obdržet hlasovací lístky i  ve  voleb-
ním místnosti.   

7. K zajištění pořádku a důstojného průbě-
hu hlasování ve  volební místnosti je každý po-
vinen uposlechnout pokynů předsedy okrskové 
volební komise. Každý volič se musí před hlaso-
váním odebrat do prostoru určeného pro úpravu 
hlasovacích lístků, jinak mu volební komise hla-
sování neumožní.

8. Po  obdržení úřední obálky, popřípadě 
hlasovacích lístků, vstoupí volič do  prostoru 
určeného k úpravě hlasovacích lístků. V  tomto 
prostoru vloží do úřední obálky 1 hlasovací lís-
tek. Na hlasovacím lístku, který vkládá do úřed-
ní obálky, může zakroužkováním pořadového 
čísla nejvýše u 4 kandidátů uvedených na témže 
hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidá-
tů dává přednost. Jiné písemné úpravy hlasova-
cího lístku nemají na  posuzování hlasovacího 
lístku vliv. Volič hlasuje tak, že po opuštění pro-
storu určeného pro úpravu hlasovacích lístků 
vloží úřední obálku s  hlasovacím lístkem před 
okrskovou volební komisi do volební schránky. 

9. Za  voliče, který není schopen vložit 
úřední obálku s  hlasovacím lístkem do  volební 
schránky, tak může učinit jiný volič, nikoliv však 
člen okrskové volební komise.

10. Volič může požádat ze závažných, ze-
jména zdravotních důvodů obecní úřad na  tel. 
č.   556 425 829 a v den voleb okrskovou volební 
komisi (čísla komisí budou zveřejněna na webo-
vých stránkách města bezprostředně přede 
dnem voleb) o  to, aby mohl hlasovat mimo vo-
lební místnost do  přenosné volební schránky, 
a to pouze v územním obvodu volebního okrsku. 
V takovém případě vyšle komise dva členy s pře-
nosnou volební schránkou za voličem.

11. Voliči jsou povinni respektovat mimo-
řádná hygienická opatření přijatá v  souvislosti 
s nebezpečím onemocnění covid-19. 

12.  Voliči v  karanténě/izolaci z  důvodu 
onemocnění covid-19 nemohou hlasovat ve stá-
lých volebních místnostech. Pro tuto skupinu 
voličů se zákonem č. 296/2021 Sb., o zvláštních 
způsobech hlasování ve  volbách do  Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR v roce 2021 a o změ-
ně některých zákonů, zavádí možnost zvláštního 
způsobu hlasování mimo stálé volební místnosti 
uvedené v tomto oznámení. I v letošních volbách 
tak voliči, kteří v době voleb budou v karanténě/
izolaci z  důvodu nemoci covid-19, mohou vyu-
žít speciální způsoby hlasování, a  to hlasování 
u volebního stanoviště (tzv. drive-in) ze silniční-
ho motorového vozidla, a hlasování do zvláštní 
přenosné volební schránky. 
Ve Vřesině, 15. 9. 2021 
			         Ing. Jiří Kopeň, starosta  

•  Ulice Důlní –	
Oprava probíhá aktuálně v tomto období.

•  Křižovatka a průtah obcí –	
Vše je zmíněno v  úvodníku. Aktualizoval jsem 
také informaci o  předpokládaném průběhu 
stavby včetně harmonogramu na  obecním 
webu. Pokud budou změny, budu o nich znovu 
informovat prostřednictvím webových stránek. 
Zatím platí (informace z 23. září), že plná uzá-
věra začne 18. října.

• Chodník kolem Hlavní ulice –
Pracovně je to manipulační plocha, protože 
nemá parametry chodníku. Jedná se o předláždě-
ní stávající plochy, po které denně projede spous-
ta lidí. Plnohodnotný chodník to nenahradí, ale je 
to bezpečnější, než chodit po krajnici. Začíná se 
od 1. října. Kromě opravy stávající dlažby dochá-
zí k  prodloužení dlažby až po  odbočku ke  zdra-
votnímu středisku. Na tuto část už máme hotový 
projekt, ovšem stále bez stavebního povolení. 
Jako obvykle je překážka v řešení odvodu dešťové 
vody. Problém je to více administrativně byrokra-
tický, než technický. Věřím, že v  dohledné době 
bude pěší trasa od obecního úřadu až ke zdravot-
nímu středisku nová, čistá, bezpečná… Perličku 
na závěr – letopisecká komise spolu s radou obce 
navrhla chodníček ke zdravotnímu středisku po-
jmenovat a zastupitelé ve středu 22. září schválili 
název „V Dolu“. Odkazuje na dobu, kdy nebyl po-

tok zatrubněný a v prostoru mezi Malou stranou 
a Hlavní ulicí byla rokle.

•  Rekonstrukce šachet na stoce – 
Malá Strana – šachty jsou opravené a aktuálně 
vybíráme firmu, která nám udělá kamerový prů-
zkum celého zatrubněného potoka, abychom 
mohli pokračovat v řešení problému s kanalizací 
v celé oblasti.

•  Chodník do Poruby –	
stavba byla zahájena a probíhá podle plánu.

•  Kolumbárium – 	
na  novou výzvu přišla jedna nabídka. Nebylo 
z čeho vybírat, takže jsme nabídku akceptova-
li a  podepsali smlouvu s  firmou Peroutka Do-
pstav s. r. o. 

• „Chodník na Hlavní ulici“ –	
všude ho vedeme jako manipulační plochu. 
Smlouvu jsem podepsal 16. září a realizace za-
čne asi v posledním týdnu září (probíhá schvalo-
vání dopravního značení). Zhotovitelem je opět 
firma Peroutka Dopstav s. r. o.

•  Výměna dveří ve služebně 
strážníků v hasičské zbrojnici – 

jedná se o bezpečnostní dveře, které už jen tak 
lehce někdo nevylomí.

To jsou v  kostce stručné informace o  sta-
vebních aktivitách, které probíhají.

Ing. Jiří Kopeň, starosta obce
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Podporované bydlení v další fázi
Není to dávno, kdy obec odkoupila od  ro-

diny Hegarů jejich nemovitosti – parcely s  ro-
dinným domem a  zahradou. Nechci se vracet 
k tomu, že to byla výslednice dlouholetých spo-
rů. Důležitý je fakt, že se obec stala vlastníkem 
docela velkého území v  centru obce, pro které 
jsme našli nové využití – stavba bytového domu, 
který by měl být primárně určen pro bydlení na-
šich seniorů, pro které se stane údržba vlastního 
RD velkým břemenem, nebo se dostanou do ne-
příznivé životní situace...

Na jaře jsme podepsali smlouvu s projekční 
firmou a  na  ZO jsme už opakovaně projedná-
vali a  schvalovali koncepci, umístění, velikost, 
vzhled. Aktuálně budeme 22. září projednávat 
na zasedání Zastupitestva obce (ZO) verzi, kte-
rou bych rád označil za finální. V okamžiku, kdy 
čtete toto vydání, už možná bude jasno. Součástí 
projektu je nejen samotné umístění stavby, ale 
řešení parkovacích ploch, kanalizace (souvisí 
s  oddělením balastních vod od  splašků v  pro-

storu Malé Strany) i úpravy veřejného prostoru. 
Tento návrh také zohledňuje připomínky, které 
zazněly na  minulém zasedání ZO. Území by 
mohlo vypadat takto:

 Je to řešení, které bude předloženo zastu-
pitelům jako optimální. Aktuálně se pokou-
ším prověřit, jestli dispoziční řešení odpovídá 
požadavkům nové výzvy na  dotaci na  projekty 
podporovaného bydlení, která se očekává v prů-
běhu následujících měsíců a bude se údajně lišit 
o předchozích let. Budeme doufat, že požadavky 
ministerstva se nebudou lišit v základních para-
metrech projektu.

Samozřejmě je s  tímto projektem spojena 
spousta neznámých, především financování. Ale 
obec naší velikosti by měla mít obecní byty a ne-
využít této příležitosti by bylo nezodpovědné.

Poznámka po uzávěrce: 
zastupitelé tuto verzi podpořili na zasedání 

ZO 22. září všemi hlasy. 
      Ing. Jiří Kopeň, starosta obce, září 2021

DEMOLICE 
RODINNÉHO 
DOMU č.p. 167

Volně navazuji na článek o podporovaném 
bydlení. Na  konci prázdnin jsme v  radě dospě-
li k  závěru, že objekt rodinného domu, který 
jsme odkoupili od rodiny Hegarů, je v tak špat-
ném stavu, že nebudeme odkládat demolici.
Zjistil jsem, že je aktuálně zveřejněný dotační 
titul na demolice podobných objektů a tak jsme 
v rekordním čase už 9. září měli podanou žádost 
o dotaci na Ministerstvu pro místní rozvoj. Ná-
klady na  demolici (projektované) činí více než 
dva miliony Kč.

Bez ohledu na  to, jestli dotaci obdržíme 
nebo ne, demolice proběhne (máme ji v rozpoč-
tu na  letošní rok). Zahájíme ji pravděpodobně 
v  okamžiku, kdy to umožní dopravní situace 
v souvislosti s úpravou křižovatky a rekonstrukcí 
průtahu obcí. Uvolní se tak prostor v centru obce 
a zmizí jeden docela ohyzdný objekt.

Ing. Jiří Kopeň, starosta obce, září 2021

O bezpečnostní situaci
Stává se, že mě osloví občané a sdělují mi, 

jak nebezpečná je naše obec. Přesvědčují mě, že 
máme mít více policistů, více řídit dopravu, více 
chytat zloděje, musíme odchytit každého pejska, 
který se na chvilku „uleje“ ze zahrady. Uzavírat 
cesty pro auta, trestat, trestat, zakazovat, ome-
zovat. Docela vůbec tomu nerozumím - je to 
asi spíše otázka pro odborníky sociology – proč 
lidé o generaci mladší než já touží po stále větší 
buzeraci a mají pocit, že náš svět, naše obec, je 
nebezpečné území.

Moje informace o  bezpečnosti v  obci jsou 
docela jiné. Opírají se o  oficiální statistiky: po-
čet trestných činů za  uplynulý rok? Vyloupená 
hasičská zbrojnice, jedna dílna a  pár jízdních 
kol. Samozřejmě je to nepříjemné pro ty posti-
žené, ale dokonalý svět neexistuje. K tomu něja-
ké porušení občanského soužití a jedna rvačka. 
Nechci to zlehčovat, ale ani kdybychom měli 20 
policistů ve službě, tyto oblasti „normálního“ ži-
vota by to neovlivnilo.

Vřesina není ani místem častých doprav-
ních nehod. Samozřejmě se občas vyskytnou 
řidiči, kteří překročí rychlost. Skoro každý den 
se takový najde. Ale přesto má obec Vřesina už 
řadu let pověst obce, kde se dá lehce přijít o řidi-
čák (na rozdíl od většiny okolních obcí). Většina 
řidičů, kteří projíždějí Vřesinou, za ta léta ví, že 
je dobré u nás sundat nohu z plynu. A dělají to. 
Když jsem byl poprvé zvolen starostou, tak se 
mně hned na ustavujícím zasedání pan Jan Fu-
čík zeptal, co bude mojí prioritou. Já mu na  to 
bez rozmýšlení odpověděl, že bezpečnost dopra-
vy. A  myslím, že situace v  dopravě je mnohem 
lepší, než byla před deseti lety. Nedávno jsem 
požádal pana Petra Krahulce, strážníka Obecní 
policie Vřesina, aby situaci posoudil. Dovolím si 
citovat po drobné úpravě z jeho zprávy: 

„Když jsme začínali (před 7 lety), řešili jsme 
přes 300 přestupků za překročení rychlosti za rok. 
Nikdo s námi nepočítal, neměli jsme reflexní vesty, 
rychlost překračovalo velké procento řidičů. 

Nyní poslední roky 2017-2020 řešíme přes 
130 přestupků za rok plus mínus. Pokles je zna-
telný. Těch důvodů, proč je méně přestupků, je 
několik.  Samozřejmě slyšíme od všech řidičů, že 
ví, že se ve Vřesině pravidelně měří. Zaměřujeme 
se na prevenci a jsme vidět již na stovky metrů. Je 
jasně v  podvědomí řidičů, že se u  nás pravidel-
ně měří. A  měříme hlavně ráno, když jdou děti 
do školy a po obědě, když se vrací ze školy domů. 
V čem je ale markantní rozdíl, je v rychlosti. 

Dříve bylo daleko více aut, která překročila 
rychlost 70 nebo 80 km/h. Tyto rychlosti už jsou 
opravdu ojedinělé, přes 80 km/h nebylo letos 
změřeno snad jediné vozidlo. Dle mého názoru, 
90% řidičů, kteří přes naši obec projíždí pravidel-
ně, o nás ví a hlídají si rychlost. Cca 80% řidičů, 
kterým naměříme překročení rychlosti, tudy je-
dou poprvé nebo podruhé. Bylo markantní, když 
jsme začali měřit po zimě a řidiči byli odvyklí nás 
vídávat, tak jsme první dny naměřili 6 i více řidi-
čů. Po dvou dnech šly počty rapidně dolů. Takže 
abych to shrnul. Těch 7 let, co tady měříme, se 
muselo projevit na  počtech přestupků. Znatelně 
ubylo vozidel, která překročí rychlost v obci o 20 
km/h a více …“

Závěr si udělejte sami. A věřím, že po mo-
dernizaci by i křižovatka „u Hrušky“ mohla pře-
stat být kritickým místem nejen pro naše řidiče.

Kritickým dopravním místem tak zůstává 
příjezd ke škole. Jeden projekt už získal staveb-
ní povolení v r. 2018, ale škola se postavila proti 
realizaci – nebyl s nimi řádně projednán. Prostor 
před naší školou se využíval pro otáčení vozidel, 
která chtěla zajet na parkoviště ke Hrušce. Tato 

„nutnost“ skončí s  novou rozšířenou křižovat-
kou. Stavební a investiční komise dostala za úkol 
řešení promyslet a předložit ho radě i vedení ško-
ly. Řešení by mělo nejen eliminovat každodenní 
chaos těsně před začátkem vyučování, ale zejmé-
na zvýšit bezpečnost pohybu dětí v  okolí školy. 
V neposlední řadě i vzhled této části obce.

Ing. Jiří Kopeň, starosta obce
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Vřesino, děkujeme!
Ve  čtvrtek 24. 6. 2021 byla část Jižní Mo-

ravy postižena živelní katastrofou. Tornádo zde 
způsobilo obrovské škody na  majetku a  vzalo 
život i  několika lidem. Ihned druhý den rada 
obce uvolnila na  pomoc postiženým oblastem 
20 000,-Kč, více ji totiž zákon nepovoluje. 
Petr Lička s  paní Barborou Benešovou jeli 
za tyto peníze nakoupit potřebné věci pro posti-
žený region.
Když se však nakoupené věci uložily do náklad-
ního prostoru dodávky, tak jsme zjistili, že je 

téměř prázdná. Rozhodli jsme se proto požá-
dat o pomoc obyvatele Vřesiny a vyhlásili jsme 
na  sobotu 26. 6. 2021 od  9:00 do  12:00 hodin 
veřejnou materiální sbírku. Sbírky se zúčastnily 
stovky lidí a  už v  10 hodin byla dodávka plná. 
Petr Lička ji ihned po dohodě s krizovým štábem 
odvážel do Mikulčic. Narychlo se proto povolala 
druhá dodávka, která se však při cestě do Vřesi-
ny porouchala. No a  mezitím sbírka stále pro-
bíhala a  darované věci jsme proto provizorně 
ukládali na zahradu u Domu zahrádkářů. Měli 

jsme štěstí na  krásné počasí. Materiální sbírka 
skončila ve  12 hodin a  začal jsem shánět další 
(náhradní) dodávku na  odvoz věcí. Zde nám 
ochotně pomohl Martin Lička, který auto neje-
nom přistavil, ale pomohl s nakládáním materi-
álu a celý náklad po dohodě s krizovým štábem 
odvezl do Hodonína.
Děkuji ještě jednou všem, kteří jste jakýmkoliv 
způsobem pomohli postiženým lidem. Děkuji 
za Vaše otevřená srdce.

Pavel Pokorný, místostarosta obce

Setkání jubilantů 
Obecní úřad ve Vřesině sděluje, že se dne 6. listopadu 2021 v 15 hodin usku-
teční slavnostní setkání jubilantů v sále Domu zahrádkářů ve Vřesině. Naše 
jubilanty rádi přivítáme, ovšem za předpokladu, že nebudou v platnosti ome-
zení pro shromažďování osob v souvislosti s epidemií Covid-19.

Naše téma
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ETICKÝ KODEX VŘESINSKÝCH NOVIN – aktualizace
(Vřesinské noviny se řídí souborem etických pravidel)

Pro členy redakční rady a veškeré přispěva-
tele byl radou obce dne 13. září 2011 schválen 
následující soubor pravidel:
Poslední aktualizace: 30. 8. 2021 (viz červený text)

1.	 Vřesinské noviny jsou periodickým 
tiskem územního samosprávného celku a  jsou 
vydávány obcí Vřesina.

2.	 Vřesinské noviny jsou občasníkem 
pro občany Vřesiny a zájemce o dění ve Vřesině. 
Jejich náplní je přinášet důležité a zajímavé in-
formace z Vřesiny a okolí. Jsou zaměřeny na ži-
vot v obci, na kulturu, přírodu, vzdělávání, histo-
rii, významné akce a jubilea, rozvojové projekty, 
sport a  další prospěšné a  zajímavé aktivity pro 
děti i dospělé.

3.	 Vřesinské noviny jsou nepoliticky ori-
entovaným informačním zdrojem, proto publi-
kují primárně články a zprávy apolitické s výjim-
kou například zveřejnění výsledků voleb, volební 
statistiky a personálního obsazení orgánů obce 

s  případným představením zastupitelů a  členů 
rady. Zveřejňovat volební programy politických 
stran, koalic a hnutí před komunálními volbami 
lze pouze za úplatu v rozsahu maximálně jedné 
stránky A4 s označením, že se jedná o inzerci.

4.	 O  akcích politických stran konaných 
na území obce mohou Vřesinské noviny informo-
vat až po  jejich proběhnutí, ale výhradně mimo 
předvolební období. Výjimkou jsou akce pro ši-
rokou veřejnost (jako jsou například plesy, kon-
certy, soutěže apod.) konané mimo období dva 
měsíce před a  měsíc po  volbách. O  takovýchto 
akcích je možné informovat předem upoutávkou.

5.	 Ve  Vřesinských novinách nejsou 
přípustné jakékoli osobní útoky, napadání či 
potenciálně urážlivé nebo nevhodné výrazy 
a  formulace, případně předsudky a  pejorativní 
výrazy ve spojení s rasou, národnosti, pohlavím, 
náboženským vyznáním, politickým přesvěd-
čením, sexuální orientaci či profesním a spole-
čenským zařazením. Publikovatelné jsou pouze 

konstruktivní kritické názory. Anonymní pří-
spěvky se nezveřejňují. 

6.	 Před zveřejněním kritického článku re-
dakční rada požádá o názor kritizovaný subjekt.

7.	 Členové redakční rady Vřesinských 
novin mají právo bez sdělení důvodu nezveřejnit 
příspěvek. Krátit ho, popřípadě upravovat nebo 
omezit rozsah příspěvku mohou pouze se sou-
hlasem autora (vyjma článků zastupitelů).

8.	 Členové redakční rady Vřesinských 
novin jsou povinní nezneužívat postavení člena 
redakční rady k činnosti reklamního pracovníka 
a  nepřijímat žádnou odměnu přímou nebo ne-
přímou od  zájemců o  reklamu, odmítat podílet 
se na publikování skryté reklamy.

9.	 Členové redakční rady Vřesinských no-
vin ani vydavatel obec Vřesina se nemusí ztotož-
ňovat s názorem autora zveřejněného příspěvku.

10. Plagiát se zásadně zakazuje.
11. Vědomé zkreslování informací je zakázáno.

redakce

Chodník do Poruby bude! Zlepšují život kolem nás

Aktuality v obci

Vážení spoluobčané,
ve Vřesinských novinách v říjnu 2020 jsem Vás informoval, že jsme 

obdrželi stavební povolení na  výstavbu chodníku z  Vřesiny do  Poruby. 
Psal jsem také, že když všechno půjde jak má, tak za rok půjdeme po no-
vém chodníku. A skutečně půjdeme!! Všechno klaplo, jak mělo. A v sou-
časné době, kdy čtete tento článek, tak již zdárně probíhá realizace této 
výstavby. Vysoutěžena byla firma IDS Olomouc a  náklady na  výstavbu 
chodníku jsou cca 7 mil. Kč. Podařilo se nám zde získat také dotaci ve výši 
2  477  000,- Kč ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Z  informací, 
které mám, tak na náš chodník v budoucnu bude navazovat chodník s cy-
klostezkou z Lažisk směrem na Skalku a také podél Rudné do Poruby. Zde 
bude investor město Ostrava. Tak uvidíme.

Pavel Pokorný, místostarosta obce

Když jsem před sedmi roky zaváděl v naší obci schránky na psí exkre-
menty, nesetkal jsem se s velkým pochopením. Budilo to rozpaky a mnoho 
lidí se ptalo: ,,PROČ?´´ Pro jejich umístění jsme vytipovali místa a prvotně 
jsme instalovali 8 ks těchto schránek. Po čase přibývaly ze strany občanů 
žádosti o další schránky. V současné době je jich umístěno po obci celkem 
16 ks. Vyvážíme je průměrně 2x za měsíc a obsah jedné schránky váží cca 
13kg. To znamená, že měsíčně vyvezeme celkem 416 kg. A  když to pro-
počteme na  12 měsíců (na  rok), zjistíme, že je to celkem 4  992 kg, tzn. 
4,992 tun (v podstatě jedno malé nákladní auto). Zní to neuvěřitelně, ale 
je to tak. A teď si představme, že by obec tyto schránky na psí exkrementy 
neměla. Kde by asi skončily a jak by naše okolí vypadalo?

				                      Pavel Pokorný, místostarosta obce
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Vyhodnocení dotazníku k bytovému domu v obci
Dotazník č. 1 byl zpracován Komisí pro 

rozvoj obce (PRO) společně se starostou obce 
Vřesina za účelem zjištění zájmu o výstavbu by-
tového domu. Tím podle současného dotačního 
programu může být komunitní dům seniorů 
(KoDuS) nebo pečovatelské byty. Dotazníková 
akce trvala od 1. 7. 2021 do 5. 8. 2021. Celkem 
jsme obdrželi 55 dotazníků od 64 osob (manžel-

Většina respondentů uvedla také svůj věk. 
Rozložení můžete vidět na  následujícím grafu. 
Cílovou skupinou pro KoDuS jsou osoby v eko-
nomicky neaktivním věku (60+), které jsou 
v nepříznivé sociální situaci (věk, zdravotní stav, 
sociální okolnosti), aby došlo k uchování a pro-
dloužení jejich soběstačnosti a současně jim byl 
umožněn komunitní způsob života na  principu 
sousedské výpomoci. Pečovatelský dům nemu-
sí mít komunitní místnost. Cílovou skupinou 
pro pečovatelské byty jsou osoby v ekonomicky 
neaktivním věku (65+), které jsou v  nepřízni-
vé sociální situaci (věk, zdravotní stav, sociální 
okolnosti). Mohou být i osoby mladší, pokud je 
osoba z hlediska svého zdravotního stavu závislá 
na  pomoci jiné fyzické osoby podle § 7 zákona 
č. 108/2006 Sb. Protože vybudování bytového 
domu trvá nějaký čas, byla při vyhodnocení zá-
jmu zvolena věková hranice 58+ a  63+. Počet 

ské páry se většinou vyjadřovaly na jednom for-
muláři). Děkujeme všem, kteří jste jej vyplnili. 
Více než polovina respondentů v  dotaznících 
vyplnila své jméno a příjmení, což je potvrzením 
vysokého zájmu o takový dům v naší obci.

Vyhodnocení zájmu ukazuje následují-
cí tabulka. Zájem o  nájemní bydlení v  obci by 
přivítalo 38 seniorů, většina je pro to, aby zde 

kromě malometrážního bytu byly i prostory pro 
vzájemná setkávání. Vyjádřili se i mladí občané 
Vřesiny, kteří by přivítali startovací byty. Stejný 
počet občanů, kteří dotazník vyplnili, spatřují 
priority spíše v  jiných investicích (kanalizace, 
chodníky, křižovatka u  Hrušky, dětské hřiště, 
úprava komunikací, bývalé letní kino Nová Pl-
zeň). Mnohé z toho se se postupně realizuje.

Možnosti 
volby 

senior, 
seniorka 60+  

zdravotní 
postižení 

tísnivá životní 
situace 

startovací byty 
pro mladé 

bytový dům se 
společenskou 

místností 
nemám zájem, 
jiná investice 

Počet 38 2 2 8 25 8 
 

zájemců o  bytový dům 
v obci je minimálně 24, 
resp. 19 osob, které 
by minimální věkovou 
hranici splnili (bez za-
počtení těch osob, které 
neuvedly svůj věk). 

Dotazníková akce 
potvrdila, že zájem 
o  bytový dům v  obci 
je velký. Větší šance 
na  získání dotace je 
v  případě KoDuSu. 
Záleží ale na  dotač-
ních podmínkách, 
které budou platné pro příští rok. Pokud by 
se podařilo uspokojit všechny osoby cílové 
skupiny a přesto by přece jen zůstal některý 
byt neobsazen (plánuje se realizovat 20 ma-

lometrážních bytů), může být tento nabídnut 
osobám mimo cílovou skupinu, např. mladým 
manželským párům.

Za Komisi PRO Ing. Tomáš Mičaník, Ph.D.

Jakou chceme Vřesinu?
Naše obec má velmi výhodnou geografic-

kou polohu. Vesnický charakter v klidném pro-
středí obklopeném krásnou přírodou, s čistým 
ovzduším, bez průmyslu, přesto v blízkém do-
sahu města s  možnostmi, které dává v  oblasti 
společenského a kulturního života, pracovních 
příležitostí i  šíře lékařské péče. Dobře se nám 
tu žije a není divu, že i mnoho občanů z města 
zde našlo nebo hledá svůj nový domov. To sa-
mozřejmě klade nároky na infrastrukturu a vy-
bavenost obce. V  posledních letech se mnoho 
udělalo. Jmenujme alespoň ty nejvýznamnější 
počiny: rozšíření základní školy, rekonstruk-
ce mateřské školy s  vybudovanou jídelnou, 
nové školní hřiště k  širšímu využití září novo-
tou, zdravotní středisko s  plnou obsazeností 
tří lékařů (zubní ordinaci a  dětského lékaře 
by nám mohli mnozí závidět). K  tomu boha-
tý kulturní, spolkový a  sportovní život v  obci, 
v  poslední době utlumen vlivem koronavirové 
epidemie. Tento rok je bohatý na další velké zá-
měry: neokružní křižovatka u  obecního úřadu 
s  odbočovacím pruhem k  prodejně Hruška ze 

směru od  Ostravy, chodník od  zastávky tram-
vaje Nová Plzeň na  hřiště, chodník z  Vřesiny 
do Poruby, kolumbárium na hřbitově, statické 
zajištění stropu v  hasičárně, byly odkoupeny 
pozemky v samém centru obce za obecním úřa-
dem k výstavě obecního bytového domu.

Stále ale zůstává mnoho, co je třeba plá-
novat do budoucna a postupně realizovat. Chy-
bí nám důstojný kulturně-společenský objekt 
pro vzájemná setkávání, školní tělocvična před 
pandemií kapacitně nedostačovala pro mimo-
školní sportovní činnosti, chybí nám chodníky 
v některých dopravně vytížených úsecích obce, 
budování dalších stezek typů „Jeníčky“ pro pěší 
vycházky. Časovanou bombou je obecní kanali-
zace. To vyžaduje zabývat se koncepcí dalšího 
rozvoje obce. Zde vyvstává otázka:

Jakou chceme Vřesinu? Nemá to být záleži-
tost představ, přání a vizí jen zastupitelů, staros-
ty, rady obce. Chceme znát Váš názor. Komise 
pro rozvoj obce připravila další dotazník, ve kte-
rém můžete označit své představy, s  čím jste 
spokojení, co byste uvítali nebo co by bylo potře-

ba zlepšit, posílit. Zcela zásadní je také otázka, 
jaký charakter naší obce do  budoucna preferu-
jeme. V minulém dotazníku z roku 2014 jste byli 
například většinou pro zachování jejího vesnic-
kého charakteru. Nabízí se myšlenka připojení 
naší obce k  Ostravě jako samostatný městský 
obvod. Vidíme to na blízkém Krásném Poli, kde 
bylo realizováno více nákladných investic pro 
občany, a další se připravují. Je ale třeba dobře 
zvážit klady a zápory takového rozhodnutí. Váš 
názor nás zajímá.
Dotazník bude využit při zpracovávání Pro-
gramu rozvoje obce na  další léta (2022 až 
2026) a  je anonymní. Preferujeme jeho vypl-
nění v  interaktivním elektronickém formuláři 
– odkaz bude zveřejněn na webové stránce obce 
www.vresina.cz. V  tištěné formě je součástí to-
hoto vydání Vřesinských novin. Na  obecním 
úřadě jej můžete vhodit do připravené schránky 
nebo odevzdat v knihovně do konce října.
Za vyplnění dotazníku děkujeme!

Za Komisi PRO Ing. Tomáš Mičaník, Ph.D.
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Sázení stromů v intravilánu Vřesiny a ve školní zahradě 
Obec Vřesina v  letošním roce získala do-

taci ve  výši 250  000 Kč na  výsadbu listnatých 
stromů v  intravilánu obce, a  to včetně tříleté 
udržitelnosti projektu. Garantem a  autorem 
projektu je Ing. Roman Putko z Čermné ve Slez-
sku. Na  jaře letošního roku jsme s panem Put-
kem prošli mnoho lokalit po Vřesině. Je škoda, 
že některá vhodná místa nešla zvolit s ohledem 
na  majetkové poměry, protože to podmínky 
dotace přísně vyžadují. Ve  výsledku byly dopo-
ručeny a vybrány panem Ing. Putkem níže uve-
dené lokality (poznámka: vzhledem k obsáhlosti 
podrobného výsadbového plánu bude zveřejněn 
pouze na  webových stránkách obce). Celkem 
bude vysazeno 51 kusů stromů v tomto složení 
a v zemním balu, při obvodu kmene 10-12 nebo 
10-14 cm:

Carpinus betulus Fastigiata	
sloupcový habr			  8 ks
Prunus glubosum		
okrasná třešeň			  10 ks
Tilia cordata Rancho		
lípa srdčitá			   5 ks
Platanus acerifolia		
platan javorolistý		  1 ks
Betula pendula Yungii	
bříza převislá			   10 ks
Carpinus betulus		
habr obecný			   8 ks
Prunus accolade		
okrasná třešeň			  3 ks
Prunus pendula		
okrasná převislá třešeň 		  4 ks
Malus hybrida 		
okrasná převislá jabloň 		  1 ks
Prunus fastigiata		
sloupovitá sakura 		  1 ks

Nová technika pro rychlou rotu
Zastupitelstvo obce na  svém zasedání 31. 

března 2021 mimo jiné schválilo rozpočtové opat-
ření, ve kterém byl zahrnut nákup nové techniky, 
a to zejména pro zimní údržbu obce, v celkové výši 
2,5 mil. Kč.  Veřejnou soutěží byl vybrán traktor 

Lokatity jednotlivých výsadeb
Horní kaple 8x sloupcový habr, ulice na Ko-

pečku 4 x lípa, park Bedřich 4 x okrasná převislá 
třešeň, 3 x okrasná třešeň, platan a okrasná pře-
vislá jabloň, ulice Nádražní 10 x převislá bříza, 
u  nádraží 10 x okrasná třešeň, hriště U  Opus-
ty 8 x habr, u  autobusové zastávky na  Mešnici 
1 x lípa a  1 x sakura. Dalších 51 kusů stromů 
bude vysazeno v  zahradě základní a  mateřské 
školy, tzn. že celkem bude vysazeno 102 kusů 
stromů. Vřesinská škola také získala dotaci 
ve  výši 250  000 Kč na  výsadbu listnatých dře-
vin v areálu školy.  Jak jsem již uvedl výše, bude 
projekt po vydání Vřesinských novin zveřejněn 
na webových stránkách obce. 

Stromy k  výsadbě budou vysoutěženou 
firmou Arboeko s.r.o. dovezeny k nám do obce 
nejpozději 27. října. Výsadba jednotlivých stro-
mů bude probíhat do předem bagrem vykopané 
díry a  při výsadbě bude přidán k  jednotlivému 
stromu substrát, oporný kůl, opatřen úvazko-
vým popruhem a  pak bude zasypán štěpkou. 
Samotná výsadba dle zadání musí proběhnout 
komunitní formou a  výsadby musí být paspor-
tizovány, včetně označení. A  správné označení 
je úkol pro letopiseckou komisi, která již o celé 
akci byla informována a  přislíbila, že celý den 
fotograficky zdokumentuje. 

V  sobotu 30. října od  devíti hodin tohoto 
roku proběhne výsadba po obci, proto prosím ka-
ždého, kdo by mohl přiložit ruku k dílu, jestli by 
se nemohl dostavit na dvůr hasičárny. Tímto také 
prosím o pomoc při výsadbě FC Vřesinu, mysli-
vecký spolek Vřesiny, hasiče, DTJ, Vřesinskou 
přírodu, skauty, „hrdobce“ Kubu Horáka, divo-
chy a  kostelní jednotu. Snad jsem vyjmenoval 
všechny, co žádají o dotaci obec a věřím, že také 
přiloží ruku k dílu, neb to bude těžká „robota“. Je 

nutné si uvědomit, že jeden strom bude vážit něco 
okolo 70 kg. Důležité upozornění – jediné počasí, 
za kterého se nedá sadit, je pět centimetrů sněhu 
a mráz, takže když budou pršet provazy deště, tak 
budeme sadit! Kromě obětavých rukou prosím 
o  dočasné poskytnutí koleček, ocelových lopat, 
rýčů a když by „jakasik roba vzala i jakusik tu met-
lu, bo ty se zejdu tež, tak by to bylo fajne“. A na  
pracovní rukavice se obětuje obecní úřad. Během 
dne, kdy bude probíhat výsadba, bude k dispozici 
občerstvení, a to horký černý čaj a zelňačka. Před-
pokládaný konec výsadby by mohl být po poled-
ni a  od  15:00 se otevře „zahrádkář“  a  vypukne 
odpolední program. V odpoledním programu se 
můžete těšit na promítání krátkého filmu, před-
nášku Ing.  Ivanského, diskuzi s  radními a  snad 
i něco navíc. Občerstvení bude připraveno a mož-
ná bude i cimbál           . 

Z  minulých podobných akcí, které Rada 
obce v  minulosti zorganizovala vím, že se nás 
sejde dost na to, abychom zvládli zasadit i něco 
navíc. Jedná se o dosazení aleje olší u parkoviště 
fotbalového hřiště a  obecního pozemku u  par-
koviště koupaliště v  katastru Poruby. Porubský 
pozemek je veden jako trvalý travní porost a  je 
z větší části již zarostlý olšemi a habry. Po říjnové 
dosadbě bude převeden na les a přiřazen k obec-
nímu lesnímu hospodářství, na které přímo na-
vazuje. Tato část výsadeb zahrnuje přibližně 20 
kusů dalších listnatých dřevin.  Nečeká nás lehký 
úkol, zasadit 122 vzrostlých stromů v jeden den. 
Stromů bude plný kamion, proto jsem moc rád, 
že techničtí pracovníci obce se zúčastní s veške-
rou technikou. Bez nich by se celá výsadba neo-
bešla. Prosím, přijďte pomoct sadit stromy.

30. 10. 2021 v 09:00 sraz u hasičárny 
		               Bc. Petr Lička, radní 

Japonské výroby Kubota M5111 s čelním naklada-
čem (výroba v USA) o výkonu 84,4 kW, což je 114 
koňských sil. S tímto traktorem byly zároveň poří-
zeny další dva stroje, a to čelní šípová polohovací 
sněhová radlice a  kombinovaný samonakládací 

sypač soli. Tímto se naše obec stává zcela nezávis-
lou na externích dodavatelích služeb v rámci zimní 
údržby a také dojde k významné úspoře posypové-
ho materiálu. Čelní šípová radlice a sypač budou 
dodány v  průběhu měsíce září. Traktor Zetor si 
obec ponechala a nyní prochází opravou elektroin-
stalace, spojky a turba, proto nebyl k vidění v uli-
cích Vřesiny. 	               Bc. Petr Lička, radní 

Zkouška čelního nakladače Zetor jede na opravu
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Vážené čtenářky a  čtenáři, podle Kodexu 
Vřesinských novin mám právo se vyjádřit k člán-
ku Ing. Nedělníka s názvem ,,Nechval dne před 
večerem“, který vyšel v  těchto novinách v  čer-
venci tohoto roku. V tomto článku jsem byl na-
padán a  obviňován bez možnosti se k  danému 
tématu vyjádřit. Jsem rád, že mám možnost se 
vyjádřit alespoň nyní, protože došlo k porušení 
kodexu Vřesinských novin a principu objektivní 
žurnalistiky. Sice pozdě, ale přece.

Já jsem byl v roce 2020 také členem Vřesin-
ské přírody z. s. asi tři měsíce, ale spolek jsem 
na  vlastní žádost opustil, protože spolupráce 
s  jeho předsedou nebyla ideální. Nesouhlasil 
jsem s  postupy, které byly zcela mimo realitu 
a  postojem jeho předsedy, který zastával heslo 
,,dejte mi lidi a  já to zrobím“. Abyste si moh-
li udělat představu, tak pan předseda napří-
klad navrhoval ruční kopání průtočných tůní 
ve  Vřesince o  objemu kopaného materiálu asi 
20 m3, což jsou dvě nákladní tatry. Není mi zce-
la jasné, jaká je nyní členská základna tohoto 
spolku, když vím, že další ze čtyř členů spolek 
opustil.

….. z  vlastní iniciativy ve  spodní části po-
zemku nechal vybudovat „průleh“, mající za úkol 
zachytit půdu splavovanou dešti, aby pak obvinil 
naprosto nevinný spolek, že ten nechtěl průlehy 
dva. (zdroj Vřesinské noviny, článek Nechval dne 
před večerem, červenec 2021). Na  podzim roku 
2020 obec Vřesina získala pět kamionů vysoce 
kvalitní ornice z  opavského cukrovaru pouze 
za  cenu dopravy. Mocnost ornice na  medové 
louce v  Kamenkách dle kopaných sond (v  roce 
2020) místy dosahovala pouze 30 cm nad sklád-
kou a na toto místo v horní části medové louky 
byla tato ornice navezena a  rozhrnuta. Telefo-
nicky jsem kontaktoval pana Nedělníka, zda by 
neuznal za  vhodné, když je taková jedinečná 
příležitost, vybudovat druhý průleh v horní čás-
ti. Byla k dispozici technika, materiál a vhodná 
příležitost před osetím. Odpověď byla negativní 

s  odůvodněním, že stačí průleh jeden. Nevím, 
zda pan Nedělník zapomněl na tento hovor zá-
měrně či nikoliv. V květnu letošního roku došlo 
k osetí medové louky odbornou firmou, ale sa-
motné setí bylo provedeno kolmo na  vrstevni-
ce a  navíc s  nedokonalým krytím jednotlivých 
jízd zakládacího stroje vedle sebe. To znamená, 
že vznikly jednotlivé erozní rýhy z  kopce dolů 
a místo aby výsev erozi mírnil, tak bylo dosaže-
no zcela opačného efektu, který se navíc násobí. 
Průleh byl vybudován z mé vlastní iniciativy a se 
souhlasem rady obce. …. když přišly deště vydat-
ností asi 60 litrů na metr čtvereční a čerstvě za-
setá svažitá plocha se místy spláchla do průlehu, 
obvinil z toho spolek (zdroj Vřesinské noviny, člá-
nek Nechval dne před večerem, červenec 2021). 
Kdyby i při nedokonalém krytí byla dodržena zá-
sada setí po vrstevnici, škody na splavení ornice 
by nebyly tak značné a hlavně by následky neby-
ly trvalé. Erozní rýhy jsou v porostu stále a s ka-
ždým deštěm se zvětšují. Nevím, kde Ing. Neděl-
ník vzal zcela lživý argument, že v daném období 
setby, těsně před 13. květnem 2021, který si evi-
dentně vymyslel, byla vydatnost deště 60 litrů/
m2 (60 mm/m2), ale fakt je, že spadlo 31,1 mm/ 
m2 (zdroj ČHMÚ, ČJ: CHMI/571/645/2021, 
Č.EV.: CHMI/7519/2021, SPISOVÁ ZN.: 
CHMI/571/1660/2021), což není nějak závrat-
ný denní úhrn srážek. 13. 5. 2021 je den, kdy 
byla ve  Vřesině bouřka a  na  Hlučínsku došlo 
k lokálním záplavám. Spolek Vřesinská příroda 
se zavázal dozorem nad pracemi spojené s ose-
tím, které vykonal Ing.  Ivanský, čímž bych mu 
chtěl za  jeho obětavost poděkovat. Vnímavý 
čtenář nyní ví, že Ing.  Nedělník v  článku lhal, 
a  to hned dvakrát v  jedné větě. Hrubým způso-
bem obvinil spolek z nedostatečného dozoru nad 
setím, které by mělo být po  vrstevnicích (zdroj 
Vřesinské noviny, článek Nechval dne před ve-
čerem, červenec 2021). Je evidentní, že spolek 
dozoroval setí, tudíž nese i zodpovědnost, které 
se Ing. Nedělník zříká. A pokud spolek špatným 

agrotechnickým postupem způsobí škody, tak 
by je měl napravit z vlastní iniciativy a ne brečet 
v obecních novinách, že jsem předsedovi spolku 
řekl, který nese plnou zodpovědnost, aby vzal lo-
patu a šel průleh opravit. Když předseda spolku 
navrhoval, že vykope tůně v  potoce ručně, tak 
proč ne průleh.  A  jak to s  průlehem dopadlo? 
Vřesinská příroda z. s., který se na  vzniklé si-
tuaci podílel a  evidentně se předseda Nedělník 
zřekl zodpovědnosti, nepřispěl ničím k  obnově 
průlehu. Obec za  opravu průlehu zaplatila cca 
7.000 Kč. Vyvstává otázka, zda vůbec spolek 
bude schopen se o medovou louku postarat, tak 
jak radě obce deklaroval. 

A Kačák? Obec chce něco dělat s mokřadem 
Kačák, dala si na  to peníze do  rozpočtu roku 
2021, ale neví, co dělat (zdroj Vřesinské novi-
ny, článek Nechval dne před večerem, červenec 
2021). Zde pan Nedělník opět lže, protože kdy-
by obec nevěděla, co dělat, tak neosloví pana Ne-
dělníka a  krajinnou architektku. Starosta obce 
zadal krajinné architektce vypracování studie a  
spolek Vřesinská příroda z.s. se na něm podílela. 
Rada obce na revitalizaci pracuje, spolek prove-
dl rozbor sedimentů, jen prostě zapomněl na od-
had množství a  krajinářka zapracovává změny, 
které Ing.  Nedělník nebyl schopen akceptovat.  
Při prezentaci radě obce nebyl Ing.  Nedělník 
schopen unést věcnou argumentaci, či jen jiné 
názory. Prostě, když nebylo po jeho, tak si mu-
sel postěžovat ve Vřesinských novinách a k tomu 
přihodit nějakou tu lež, aby si ulevil a co nejvíc 
toho Ličku pošpinil, který si dovolil jemu opo-
novat, či jen nesdílet jeho neomylný světonázor.

Závěrem bych chtěl, ať si udělá každý ob-
rázek sám o  článku Ing.  Nedělníka a  věřím, že 
již brzy rada obce představí návrh řešení Kačá-
ku. Tento návrh by měl již respektovat všechny 
přirozené a přírodní vlastnosti území. Jsem vel-
mi rád, že redakční rada  aktualizovala Kodex 
Vřesinských novin.

		         Bc. Petr Lička, radní 

Názory občanů

Z historie obce

Před 70 lety
Bylo dopoledne v pátek 6. července 1951, kdy 

se průvodem a hudbou sešli občané části Vřesiny 
na   rozhraní Pohoří a  Hlubočce na  „malém hři-
šti“ (hřiště DTJ). Tady za  přítomnosti zástupců 
Krajského národního výboru v Ostravě, zástupců 
Okresního národního výboru v  Bílovci a  přede-
vším plzeňských významných osobností a za účas-
ti akademické malířky Heleny Salichové a učitele 
Jindřicha Šajnara a různých zástupců všech složek 
Národní fronty byla po krátkých pozdravech tato 
část Vřesiny slavnostně přejmenována na  Novou 
Plzeň. Traduje se, že k této slavnosti zaslal svůj po-
zdravný dopis také básník Petr Bezruč.
Odpoledne téhož dne sehráli na hřišti U Opusty, kde 
ukončil svou pouť průvod obcházející okolo vesnice, 

plzenští baráčníci svou krojovanou „Staročeskou 
svatbu“ za doprovodu dudácké kapely z Domažlic 
vedenou kapelníkem prof. Jiřím Kajerem.

Proto proběhlo v sobotu 10. července letoš-
ního roku na  „malém hřišti“ přátelské setkání 
občanů Nové Plzně a z jejího okolí, aby si nefor-
málně událost před 70 lety připomněli. A zjistili, 
že toto „hřiště“, pamatující už mnohé, je vhodné 
na taková setkání lidí a jako takové „výletiště“ by 
mělo být zachováno.              

		                Ing. Vladimír Bárta  

70 let Nové Plzně
Náhodného kolemjdoucího, který pro-

cházel během krásného odpoledne 10. čer-
vence kolem hřiště DTJ na Nové Plzni, mohlo 

zmást hemžení a  neobvyklý ruch. Co se tady 
za  lahodného zvuku kytary děje? To se v  hoj-
ném počtu sešli občané nejen Nové Plzně, aby 
si připomenuli a taky trošku oslavili 70. výročí 
pojmenování části obce Pohoří a  Hlubočice 
na Novou Plzeň.

Celé setkání bylo pořádáno letopiseckou 
komisí při OÚ Vřesina. Spoluobčané se dově-
děli něco z poválečné historie o osídlování Nové 
Plzně a také o tehdy výjimečně solidárním hnutí 
Budujeme Slezsko.

Promluvil k nám pan JUDr. Zdeněk Bajgar 
z Krásného Pole o zapojení měst v poválečném 
období a jejich pomoci, tehdy těžce poškozeným 
obcím ve Slezsku. Vřesina měla to štěstí, že do-
stala za patrona město Plzeň, které v této pohnu-
té době naší obci velmi pomohlo.

 Ladislav Hubička
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pokračování na str. 10

Ladislav Hubička, Ing.Tomáš Výtisk, Zdena Klásková, JUDr. Zdeněk Bajgar

Vydařená akce 
na Nové Plzni

Každý, kdo někdy připravoval nějakou akci, 
ví, kolik je kolem toho práce a  zařizování, aby 
všechno klaplo podle představ pořadatelů. Ti po-
třebují k sobě další zapálené lidi, kteří bezúplat-
ně pomohou, když si letopisecká komise vymyslí 
uspořádat setkání k výročí na Nové Plzni. Chtěla 
bych jim aspoň touto cestou poděkovat.
Naše "rychlá rota" připravila hřiště - posekala 
trávu, navezla a  ustavila lavičky, po  akci zase 
všechno uklidila.
Pan starosta Ing.  Kopeň dohodnul s  kapelou 
VŘESBANDa hudební vystoupení, mnozí z ná-
vštěvníků se ke zpěvu přidávali.
K podobným akcím patří i "čepované" - to zajis-
til pan Lotrek.
Pan Ladislav Hubička si připravil velmi poutavé 
povídání o historii a zajímavostech Nové Plzně.
Celou akci fotodokumentoval pan Milan Julínek.
Věřím, že se akce líbila nejen pozvaným hostům 
- starostovi Krásného Pole Ing. Výtiskovi a mís-
tostarostce Zdeničce Kláskové - ale především 
nám, Novoplzeňákům. 
Děkuji všem, kteří svou účastí podpořili naši 
akci a dali nám podnět k tomu, abychom se v tak 
hojném počtu setkali zase někdy příště.
Za letopiseckou komisi Mgr. Jarmila Homolová

VŘESBANDa
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„Plzeň-Vřesina, jedna rodina!“
Podle věku, a od roku 1953 více jak deseti 

létech prožitých na  Kozarovci, alias Hadím vr-
chu, tedy osadě Nové Plzni, bych se mohl, spíše 
už měl počítat mezi pamětníky. Na něco, co by 
v uplynulém běhu času opravdu nějak spojova-
lo tuto část obce Vřesina s velkým a vzdáleným 
městem Plzní si ale nevzpomínám!

A najednou to tady bylo!
Ocitl jsem se znovu na známých místech, cítil jako 
dřív vůni lípových květů tamních, již pamětních 
stromů, mezi příchozími hledal kamarády z dětství...
Už samotná moje přítomnost po  létech znovu 
na místě, kde jsem jako dospívající kluk celá léta 
denně hrával fotbal a tenis, pořádal Olympijské 
hry v lehkoatletických disciplínách, hrával šachy
a  karty, zpíval „Elvisovky“ s  kytarou, a  někdy 
pak, po večerech též s děvčaty vysedával v trávě
s pocity hledání prvních vzrušení lásky, mne sil-
ně dojímala.

V hlavě se mi honila spousta zážitků, vzpo-
mínek a událostí. Měl jsem toho už od samotné-

ho rána plnou hlavu! Když mne ale Láďa spon-
tánně vyzval, abych všem též třeba něco sdělil, 
byl jsem tím natolik zaskočen, že jsem se jen ze-
ptal: „Jak se ti tady žije, Láďo?“ A jeho odpověď 
umocnila celou atmosféru a byla sdělením, které 
od něj bylo pravdivé a je i pro ostatní Vřesiňáky 
důležité: „Dobře se mi tady žije, dobře!“

Vůbec nevadí, že asi ze sta přítomných 
jsem znal snad jen pět! Už to tak je, že mno-
zí z  vrstevníků přítomni už být nemohli. Za-
vzpomínali jsme ale na  ně, připomenuli si je, 
a tak to už v žití chodí a půjde dál! Po každém 
z nás zbude nakonec jen vzpomínka! Pokud se 
na někoho ale vzpomíná v dobrém, více od ži-
vota žádat nelze!

Proto kvituji jako velmi záslužnou snahu 
o  oživení jakési „tradice“ a  snad i  nastoupení 
pokusu o oživení „jakési“ opravdové družby. Je 
hezké, když se lidé scházejí, vzpomínají a dávají 
si najevo přátelství a onu tolik proklamovanou 
lásku k bližnímu.

Možná, spíše určitě, je škoda, že nikdo 
z Plzně nebyl přítomen. Kdoví, zda vůbec někdo 
v tom městě má vůbec ponětí o tom, že před se-
dmdesáti pěti léty nějaká družba byla uzavřena!
Možná by tedy i  stálo za  pokus vypravit malou 
delegaci občanů Vřesiny na plzeňskou radnici
a poptat se tam (třeba pohledat v tamním archi-
vu) po stopách dávno vzniklého a dost zapome-
nutého hesla - „Plzeň -Vřesina, jedna rodina!“

Odcházel jsem z  místa mého mládí vzpo-
mínkami silně dojat. Doma pak, ještě dlouho 
do noci, jsem vzpomínal dál. A vzpomínat budu 
stále!

Radní obce Vřesina, Milane Julínku, Láďo 
Hubičko, Vladimíre Bárto, kapelo „VŘESBAN-
Da“ a všichni další, kteří se na milé akci, konané 
v sobotu 10. července na stoletém kozaroveckém 
hřišti podíleli, děkuji Vám!

Helmut König, v Raškovicích, 
dne 11.července 2021

Ze Starého Plzence na Novou Plzeň
V září 1997 se přistěhoval s rodinou do Vřesi-

ny pan Jiří Basl. Na  tom by nebylo nic divného, 
kdyby se nejednalo o Plzeňáka, který se zabydlil 
na  Nové Plzni a  na  ulici Plzeňské. Bývalý za-
městnanec plzeňských Škodových závodů, který 
se sice narodil v sousedství Plzně, v místní části 
Sedlec městečka Starý Plzenec, se na Ostravsku 
objevil v květnu 1966 co by voják silničního voj-
ska převelený k  stavění porubského 7. obvodu, 
ve kterém později, když se v roce 1967 oženil, ob-
držel podnikový byt od svého nového zaměstna-
vatele VŽKG - Nová ocelárna. Ale nepředbíhejme. 
Jako voják chodil na odpolední čaje do kulturního 
domu Bytostavu n. p., ve  kterém vystupovali již 
tehdy známí Věra Špinarová či Ivo Pavlík. A zde 
se seznámil se svou budoucí manželkou Libuší, 
jejichž prarodiče Leoš a Antonie Dědochovi vlast-
nili na Nové Plzni jeden z nouzových domků po-
stavených na  konci války původně pro německé 
uprchlíky z  východního Pruska, které však jimi 
nebyly již využity. Domek s číslem popisným 310 
prošel mnoha úpravami a rekonstrukcemi, napo-
sled v roce 1993, na kterém se pan Basl fyzickou 
prací podílel a do kterého se v roce 1997 nastěho-
val. V říjnu letošního roku oslaví 75 let, z toho jed-
nu třetinu bývalý Plzeňák již prožil na Nové Plzni.

Ing. Vladimír Bárta 
(dle vyprávění pana Jiřího Basla)

Jiří Basl

Počtvrté se to povedlo
Když jsem Vás před loňskými Vánocemi 
ve Vřesinských novinách informovala o akcích, 
které pro Vás připravuje kulturní komise pro rok 
2021 (např.: Obecní ples, Den matek, Den obce, 
atd.), tak jsem nepředpokládala, že až v pořadí 
čtvrtá akce ,,Loučení s  prázdninami´´se usku-
teční. Bohužel covidová opatření vlády ČR opět 
všechno změnila. Musím se Vám svěřit, že naší 

kulturní komisi bylo moc těžko u srdce, když 5 
dnů před připravenou akcí ,,Den obce´´, ji rada 
obce na doporučení krizového štábu MSK mu-
sela zrušit. Do zpěvu nám nebylo ani v den před 
akcí ,,Loučení s  prázdninami´´ (28. 8. 2021) 
s  večerním promítáním letního kina. V  pátek, 
když se vše připravovalo na  hřišti u  Opusty 
na sobotní akci, tak pršelo a pršelo. A já si říka-

la, tak nejprve byl Covid a teď nám to zruší déšť. 
Ale sobotní probuzení bylo krásné, svítilo totiž 
sluníčko a pěkné počasí nás provázelo celým od-
polednem. Ano, trochu nás postrašilo pár kapek 
deště, ale jinak bylo počasí skvělé. Pouze diváci 
letního kina, kteří přišli na promítání filmu, kte-
rý jste si vybrali v anketě na webu obce - Bezva 
ženská na  krku, si museli obléct o  jeden svetr 
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Zprávy ze ZŠ - MŠ

V  listopadu 2020 jsme v  základní škole 
zahájili projekt na  vybudování nové jazykové 
učebny, která bude zároveň sloužit pro výuku 
informatiky. Příběh učebny však začal už před 
čtyřmi roky. Tehdy nás požádala Ostravská uni-
verzita, abychom se zapojili do  jejich nového 
projektu a  pomohli jim ověřit ve  výuce infor-
matiky nové učebnice programování pro žáky 
5. tříd, které se chystaly pro tzv. novou infor-
matiku. Ta bude povinná pro všechny základní 
školy od září 2022.

Měli jsme radost, že jsme byli osloveni 
univerzitou jako jedna ze škol, která se aktivně 
zabývá rozvojem digitální gramotnosti u  žáků 
prostřednictvím dotykových zařízení 6 let před 
zavedením nové informatiky do škol. 

Při ověřování nové učebnice ale nastal 
problém. A to dost velký. Neměli jsme totiž pro 
žáky počítače. Vše, co se žáci potřebovali z  in-
formatiky naučit, se naučili na iPadech. A do té 
doby to bylo více než dostačující. Při ověřování 
částí nové učebnice, která se týkala rozvoje di-
gitální gramotnosti, byli naši žáci výborní. Ani 
práce s  robotickými pomůckami jim nedělala 
větší problémy. Hravě si poradili s jednoduchým 
programováním malých robotů - ozobotů a bee-
-botů. Ale poslední část učebnice, podle které se 
má od příštího září začít vyučovat, byla připra-
vena pro programování na počítačích a ty jsme 
neměli. Nakonec se nám podařilo zajistit jejich 
bezplatné zapůjčení z katedry informatiky Ost-
ravské univerzity a vše dobře dopadlo. 

Začalo nám být ale jasné, že je potřeba vy-

Jazyková učebna na základní škole

více. Večer byl už totiž podstatně chladnější.
Nejen děti byly nadšené z  bublinády klauna 
Bublína a  poté z  vystoupení krásné kouzelnice 
Radany. Obrovský úspěch měl také náš Vřesin-
ský Smokeman Jiří Horák s  show ,,Smokeman 
zasahuje´´. Dále naši hasiči, kteří přijeli s ukáz-
kou své techniky. Nesmíme také zapomenout 
na kapelu Golden Hits, ze které byli nadšení ne-
jen dospělí, ale i děti. Na dobré náladě nám také 
přidalo vystoupení imitátora hlasu Petra Steb-
nického. A jako hřeb večera nás navštívil Micha-
el Jackson (v podání Pavla Janáka) se svou show. 
Závěr patřil Hrdobcům, kdy celé odpoledne mo-
deroval náš Vřesiňák Jakub Horák. Dále byla 
pro děti připravena bohatá tombola, kdy každé 
dítě dostalo bezplatně jeden los a následně pak 
probíhalo slosování, kdy vyhrál opravdu každý…
to bylo radosti.  Celou tuto tombolu věnovala 
společnost - ED Aviation. Nesmím zapomenout 
na kolotoče, o které byl také velký zájem. Na své 
si určitě přišli i milovníci dobrého jídla a pití. Na-
příklad hamburgery od Tomáše Babicy ml. byly 
za chvíli vyprodány a  já osobně mohu potvrdit, 
že byly výborné.   
A největší poděkování patří Vám všem, kteří jste 
přišli, abyste s  námi prožili krásné odpoledne. 
Vaše velká účast je pro nás velkým povzbuzením 
a už se těšíme na další setkání s Vámi.

Lenka Pokorná
 předsedkyně kulturní komise

budovat novou počítačovou učebnu, což vůbec 
není levná záležitost. A  tak jsme začali hledat 
možnosti pro získání finanční dotace některé-
ho z  fondů EU. V červnu 2019 vyšla výzva pro 
školy a  školská zařízení na  vybudování odbor-
ných učeben v MAS OPAVSKO, pod které obec 
Vřesina spadá. Podali jsme žádost a  téměř rok 
čekali, zda dotaci získáme, což se nám podařilo. 
V listopadu 2020 jsme mohli s projektem začít. 

První část projektu byla administrativní, 
museli jsme vypsat výběrová řízení na pořízení 
vybavení učebny a  domluvit řemeslníky, kte-
ří nám s  budováním pomohou. Zároveň s  tím 
jsme postupně vyklízeli bývalou učebnu výtvar-
né výchovy, která je hned vedle šaten ve sklepě 
školy. Od  května se pak učebna začala aktivně 
budovat. Byly nataženy nové rozvody elektřiny 
a  datových kabelů pro internet, vyměnili jsme 
osvětlení, položili krásné nové linoleum. V čer-

venci nám dovezli nový nábytek a v srpnu počí-
tače a  interaktivní tabuli. Na  začátku září ještě 
proběhnou dokončovací truhlářské práce. Pro 
žáky bude učebna připravena v  polovině září. 
Proč bude ale nakonec sloužit pro výuku jazyků?

Na  to existuje jednoduchá odpověď. In-
formatika se vyučuje zatím pouze v  páté třídě 
jednu hodinu týdně. A  to nám přijde jako mr-
hání penězi. Proto jsme se rozhodli, že učebnu 
vybudujeme jako jazykovou laboratoř se systé-
movou podporou, kdy může učitel rozdělit žáky 
do dvojic nebo do skupin a ti spolu mohou pro-
střednictvím sluchátek komunikovat a ostatní je 
nebudou rušit. Jednotlivci si také budou moci in-
dividuálně dle své potřeby a úrovně porozumění 
anglickému jazyku přehrávat poslech, který jim 
zašle vyučující. V neposlední řadě bychom chtěli 
využít zkušeností žáků i učitelů z distanční výuky 
anglického jazyka. 

Angličtinu mají žáci třikrát týdně v  děle-
ných skupinách. Vždy jedna z těchto hodin bude 
probíhat v  nové jazykové učebně. Uvidíme, jak 
se nám podaří zvýšit jazykové dovednosti žáků, 
a to především komunikaci a poslech. Na výuku 
nové informatiky samozřejmě nezapomeneme. 
Žáky mimo jiné čekají jednoduché základy pro-
gramování. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat vedení 
obce Vřesina a  všem zastupitelům, kteří nám 
svým rozhodnutím umožnili o  dotaci požádat 
a  projekt předfinancovat. Finanční dotaci totiž 
dostaneme zpětně, až v průběhu jara 2022.

Mgr. Lenka Skýbová, ředitelka školy

Jazyková laboratoř
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DiVOch

Vresinense spectaculum risuum 
aneb Vřesinské divadlo úsměvů

Milí spoluobčané, kamarádi, kamarád-
ky, bratři, sestry, sousedi, lásky a  všichni 
ostatní, připravujeme pro Vás týden smíchu 
nazvaný „Vresinense spectaculum risuum 
aneb Vřesinské divadlo úsměvů“ v  týdnu 
od 16. 10. - 23. 10. 2021.

Vstupenky budou připravené k prodeji od 20. 
9. 2021 na Obecním úřadě ve Vřesině u asistentky 
starosty paní Lenky Vaněčkové anebo v knihovně 
u paní Kateřiny Hurníkové.  Vstupné na jednotlivá 

představení nebo permanentku na  celý týden si 
zakupte včas, jejich počet bude omezený. Dveře 
Domu zahrádkářů budeme otevírat v 17. 00, kdy 
pro vás budeme mít zajištěné občerstvení.  Dou-
fáme, že společný čas strávíme i  po  uměleckém 
zážitku a také doufáme, že vaše sklenice na víno 
a pivo nezůstanou suché.

V září si můžete prolistovat brožuru k týden-
nímu programu a dozvědět se informace o všech 
souborech. Není možné dát všem občanům tiš-

těnou verzi, proto uveřejníme i její elektronickou 
verzi na webových stránkách divadla i obce. 

A co můžete vidět? Komedii, drama, pohád-
ku, zpěv, tanec a hlavně můžete s námi účinkují-
cími sdílet radost a chuť se pobavit.

VRAŽDA SEXEM, DiVOch 
situační komedie
sobota 16. 10. 2021 od 18.00

Když má pragmatická žena, povoláním lékařka, 
jedno velké přání: klidný domov a realistický pří-
stup k životu - nezdá se to být přání nesplnitelné. 
Pokud se jí však v domě sejde nepraktický a sám 
sebe hledající manžel, všetečná a  krátkozraká 
tetička, šílená rodička, ztřeštěná neteř a horlivý 
asistent, je poklidný domov to poslední, co mů-
žete očekávat. Tím spíše, když se v takovém blá-
zinci objeví vražda.

PIVNÍ POHÁDKY, Zběsilá pípa
muzikál
neděle 17 10. 2021 od 18.00 

Volné zpracování literární předlohy scénáristy 
a  režiséra M. Jaroška.  Jednotlivé příběhy jsou 
motivovány zejména naším tradičním národ-
ním nápojem, ale nalezneme v něm i prvky pro-
tiválečné rétoriky, boje proti globalizaci nebo 
dokonce zhudebnění vyhlášky č. 477/2001, 
o  vratných zálohovaných obalech. Děti zaujme 
veselá a poučná pohádka Jak Pejsek s Kočičkou 
vařili pivo. Představení trvá cca 75 minut a  je 
plné chytlavých melodií, úsměvných textů a  je 
naprosto nenáročné na techniku a přátelské k ži-
votnímu prostředí.

Návštěvy pana Greena - Miniscéna Bez pódia

Taneční skupina Radost
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NÁVŠTĚVY U PANA GREENA, 
Miniscéna Bez pódia
komedie s dramatickou linkou	
středa 20. 10. 2021 od 18.00

V  manhattanském činžáku žije pan Green, starý 
pravověrný žid. Nikam nechodí, nevybírá poštu, 
nekupuje si jídlo, nevaří a neuklízí. Jeho milovaná 
žena, se kterou se nikdy nepohádal a která všech-
nu tuto práci zastala, před časem zemřela. Do jeho 
existence vstupuje Ross Gardiner, perspektivní 
muž z dobré rodiny. Ale to bychom už prozradili 
moc, přijďte se podívat, určitě to stojí za to - P.S. 
vítěz přehlídky Štivadlo,  Štítina 2020.

Taneční country skupina Radost 
a písničkář Milan Šťastný 
tanec a folk
čtvrtek 21. 10. 2021 od 18.00

Zatančí nám taneční soubor Radost z  Vřesiny 
a  abychom ta naše děvčata a  kamarádky moc 
neunavili, mezi jednotlivými tanci zazpívá a za-
hraje folkový písničkář Milan Šťastný.
Písničkář Milan Šťastný žije v  Dobroslavicích, 
nedávno vydal album za Městem. Pracovní ná-
zev, který mu zůstal, je podle jedné z  písniček. 
Za městem totiž není jen místo určení, ale také 
něco, co je někde mimo, mimo ruch a  chaos. 
Někde venku, v krajině, kde je klid. Někde, kde 
člověk může jít cestou do sebe, procházet se kra-
jinou své duše.
 
Moto našich milých tanečnic ze Vřesiny: 

My jsme holky seniorky, 
nechceme péct doma vdolky.

Raději tělo formujeme,
každý týden tancujeme.

Na drby nemáme čas,
musí tančit každá z nás.

Krásu tělu dodává
i k tancování odvaha.

Nejsme žádné starší holky,
ale mladé seniorky.

Pohyb je náš nový hit,
to každý lékař potvrdí.

OPILÁ PIAF,  Mína, Martin Jarošek
zpěv, klavír a šanson
pátek 22. 10. 2021 od 18.00

Šansonové představení zpěvačky a  herečky Míny 
a  úžasného pianisty Martina Jaroška nás během 
jednoho večera provede kouzelným světem šanso-
nu. Kromě tradičních francouzských melodií Edith 
Piaf a Jacquese Brela uslyšíte také písně, které zpí-
vala Hana Hegerová, Marta Kubišová a další. Kdo 
má rád krásnou muziku výše zmíněných umělců, 
ten jistě nebude váhat ani minutu.

MUDRÁK JOZEFUS, Milan Šťastný
pohádka pro děti
sobota 23. 10. 2021 od 15.00 

A opět je tu Milan Šťastný, tentokrát s pohádkou 
pro děti.
Pohádka Mudrák Jozefus je loutková pohádka 
na motivy slezské pověsti.
Naše milé děti s radostí srdečně zveme.

KDYŽ SE ZHASNE, ŠAMU
komedie
sobota 23. 10. 2021 od 18.00

Mrazivá, tak trochu vánočně laděná komedie, 
která bude zaručeně knock  outem  pro vaše brá-
nice. Trevor a  Nina jsou manželský pár z  vyšší 
newyorské společnosti. On je prominentní gy-
nekolog, ona majitelka a  šéfkuchařka vyhlášené 

italské restaurace. Jejich manželství však nelze 
pokládat za  ideální – vlastně je to hotové peklo 
na zemi, se kterým nelze jen tak skoncovat. Může 
za to předmanželská smlouva, jež je drsnější než 
pravidla amerického fotbalu: ten z manželů, který 
podá návrh na rozvod, přijde o veškerý majetek, 

který tak automaticky připadne tomu druhému. 
Na první pohled je vše jasné, ale ve skutečnosti se 
rozpoutá bitva téměř nevídaná a vítěz, ten může 
být opravdu jenom jeden.

Za přípravný výbor divadelního týdne se na Vás 
těší Zdeňka Bajgarová a Láďa Hubička 

Vražda sexem - DiVOch

Milan Šťastný

Když se zhasne, ŠAMU

Mína
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Z knihovny

… pár řádků z Obecní knihovny
Tak jako nás všechny, poslední rok půl 

„doba covidová“ zasáhla i  knihovnu. Bylo nut-
né zrušit všechny domluvené besedy, výtvarné 
dílny, pozastavit spolupráci se školou a školkou 
… Avšak knihovna jako taková (kromě března až 
května v loňském roce) mohla fungovat v ome-
zeném provozu, tzv. „výdejního okénka“,  a tak 
čtenáři měli stále co číst. Někteří psali, co chtějí 
nachystat, jiní to nechávali na mně – se vzkazem 
„však víte, co čtu, tak mi něco připravte“. Věřím, 
že jsem se co nejvíce do vkusu čtenářů strefila.

Během této doby proběhla také v knihovně 
revize knihovního fondu a  došlo k  vyřazování 
starších knih, protože - jak všichni víme - naše 
prostory jsou omezené a není možné starší knihy 
dávat do skladu. Ale vyřazené knihy nekončí ni-
kde v koši – putují tam, kde sice mají knihovny, 
ale nemají finance na nákup knih; a tak jsme je 
odvezli do Lázní Klimkovic (jak na dětské oddě-

lení, tak na oddělení pro dospělé) a také na od-
dělení dětské neurologie ve Fakultní nemocnici 
v Ostravě-Porubě. Tam také putují knihy, které 
knihovně darujete a  v  knihovně už třeba jsou.  
Ze všech míst přišlo vděčné poděkování. Knihy 
v  horším stavu pak jsou darovány do  naší kni-
hovničky na letním koupališti v Porubě, nebo je 

můžete najít v  knihobudce v  parku naproti ha-
sičárně.

S  koncem školního roku byl ukončen 
v knihovně i na obecním úřadě sběr víček z PET 
láhví. Děkuji všem, kteří po deset let víčka sbíra-
li, a tím pomohli umožnit dvěma dětem několik 
rehabilitací v Lázních Klimkovice.

S novým školním rokem se zase rozběhnou 
akce pro školu a  školku a  také výtvarné dílny 
a  věřím, že se budou moci konat i  besedy pro 
dospělé a  budeme moci navázat tam, kde jsme 
přestali.

Těším se na  Vás na  všechny v  knihovně. 
Na  Vás, kteří do  knihovny chodíte pravidelně 
i na všechny, kdo do ní cestu třeba ještě hledáte.

Knihovna je otevřena
v pondělí od 11.00 hod. do 19.30 hod. a ve čtvr-
tek od 12.30 hod. do 19.00 hod.

Kateřina Hurníková, knihovnice

Pozvánka na kabaret Hrdobci
Rád bych všechny občany Vřesiny pozval na kabaret Hrdobci, 

který se uskuteční 8.10.2021 od 19:00 v prostorách Domu zahrád-
kářů Vřesina. Těšit se můžete na šikovné a talentované hosty, kteří 
jsou opravdovými mistry ve svém oboru. Účast na kabaretu přislíbil 
zástupce specifického stylu básnického přednesu, mistr republiky 
ve  slam poetry Anatol Svahilec, který se svou tvorbou vystupoval 
jak v Česku, tak zahraničí a může se pyšnit také tím, že ho na Letné 
sledovalo 250 tisíc diváků. Taneční a uměleckou sekci pak zastupuje 
účastnice MS v pole dance Lucie Mikšánková. Pole dance je umě-
lecko-taneční disciplína kombinující prvky několika tanců a baletu 
s moderními prvky gymnastiky a akrobacie. Na svém posledním MS 
ve Finsku Lucka obsadila krásné sedmé místo. Hudební oblast pak 
zaštítí skvělá zpěvačka Tereza Vojtková, která se pravidelně účastní 
akce Ostrava zpívá gospel, na které měla doposud vždy sólové vy-
stoupení. Těšit se pak můžete taky na pověstné Hrdobčí taškařice 
s úvodním videem, které bude mapovat to, co se dělo po vyproda-
ném výročním kabaretu tvůrčí skupiny Hrdobci. Lístky jsou od 20. 9. 
v prodeji ve vřesinské knihovně a na Obecním úřadě. Kapacita sálu je 
omezena, tak neváhejte a pojďte válet s námi! 	             redakce

Jakub Horák

Anatol Svahilec Lucie Mikšánková
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Vážení přátelé,

dávno už ve  Vřesině nebydlím, ale čím 
jsem starší, tím jsou moje vzpomínky na dětství 
a mládí stále častější.

Dodnes cítím vůni čerstvě pokosené trávy 
z naší zahrady, vůni rajčatových listů a rozkvet-
lého jasmínu, vůni chvojí u  Jílků, kde se před 
Vánocemi vyráběly věnce a  svícny na  hřbitov. 
Na  půdě měli zázračnou vanu plnou „zla-
ta“ na  barvení jmelí. A  jak rychle jsme jezdili 
po Hlubočické až dolů k obchodu ! Nezapome-
nutelné byly letní zábavy
na  hřišti, plesy v  Domě zahrádkářů, letní kino 
i promítání pohádek v sále nad hospodou.

Sousedé si navzájem pomáhali, od skládání 
„šlamu“, kosení trávy, až po  svezení autem ze 
smyčky domů. Lidé drželi více při sobě i  v  ob-
zvlášt těžkých situacích, když náhle netekla 
voda, nešla elektřina, byla rozkopaná cesta, aniž 
by nám to někdo sdělil předem.

A co jsme se nazmrzali na tramvajových za-
stávkách, když tramvaj vynechala jízdu. Kolikrát 
jsme šli z Poruby pěšky domů po kolejích. Téměř 
nikdo neměl tehdy doma telefon, takže když ně-
kdo potřeboval rychlou lékařskou pomoc, zase 
se člověk musel spolehnout na souseda s autem. 
Na úřady se muselo jezdit daleko, do Nového Ji-
čína nebo do Bílovce.

Ano, dříve se nám také mnohé nelíbilo. Ale 
byla jiná doba. Nikdo si netroufal jít s kritikou 
na MNV. Tam se spíš starali o to, má-li v květnu 
každý vyvěšené praporky v oknech, sčítali slepi-
ce a  schůzovali k  různým politickým výročím. 
Ale všichni jsme to brali nějak lehčeji, jako sou-
část běžného života, ke kterému patří i ta nespo-
kojenost. Dokázali jsme se tomu všemu zasmát.

Dnes je doba jiná. Vládne volnost. A  já si 
někdy pročítám na Facebooku Vřesiny příspěv-
ky k aktuálnímu dění v obci. Jsem ještě ze staré 
školy, a  tak mě někdy zaráží přílišná neomale-
nost některých pisatelů. Dnes, kdy každý může 
kritizovat všechno a všechny, by také mělo platit
pravidlo zachování slušnosti k  druhým. Jsem 
velmi překvapena, že některé dopisující děti 
mých bývalých spolužáků nedostaly z domu ale-
spon trochu toho základního vychování - úcty 
k  druhým, ve  které jsme byli vychováváni my. 
Nadávkami a osočováním se ještě nikdy nic ne-
vyřešilo. A navíc má dnes každý sám tu možnost 
usednout do  vládnoucích křesel na  Obecním 
úřadě. Chce to jen zvítězit ve volbách.

Milí přátelé, věřte, že za několik let se vám 
budou zdát tyto žabomyší války, které ted vedete 
na Facebooku, malicherné.

A  zůstanou zase jen a  jen ty nejkrásnější 
vzpomínky na dobu minulou.
Mějte se víc rádi ...            	     Kateřina Kraus

Ze vzpomínek pamětníků

Vzpomínka 
z dětsví

Z našich tradic

V  neděli 5. září jsme 
v  kostele sv. Antonína Padu-
ánského poděkovali za letošní 
úrodu. V  kostelní písni jsme 
zpívali: „Bože, vyslyš naše 
hlasy, úrodné nám sešli časy, 
chléb náš vezdejší nám dej, 
v  každé práci pomáhej.“ A  je 
za  co děkovat. Po  několika 
letech, kdy nás trápilo sucho, 
jsme letos zažili dostatek srá-
žek pro naše pole a  zahrady. 
A  i  když se vždy něco neuro-
dí nebo jen málo, můžeme 
s vděčností říci, že letos to byl 
celkově dobrý rok. Slavnostní 
ráz dal mši svaté svými písně-
mi i chrámový sbor.

Ing. Tomáš Mičaník, Ph.D.

Poděkovali 
jsme 
za úrodu

Poděkování občanům 
za podporu petice proti hluku

Chtěli bychom poděkovat všem občanům, 
kteří svým podpisem podpořili petici proti hlu-
ku z mostní estakády na Rudné. Díky 380 pod-
pisům dostal petiční výbor silný mandát jednat 
se starostou a  dalšími zúčastněnými stranami. 
Zprostředkovali jsme několik jednání a  po  ně-
kolika měsících našeho nátlaku se ledy začaly 
konečně hýbat. V minulém vydání vás pak sta-
rosta informoval o  nápravných krocích ŘSD, 
které komunikaci provozuje. Jedná se o  insta-
laci protihlukových desek z  litého plexiskla 

na zábradlí mostu a dále o instalaci tzv. „kapes“ 
na odhlučnění mostních uzávěrů. 

Tato opatření neodstraní hluk úplně a  jen 
ho omezí, ale každý krok vedoucí tímto směrem 
je velkým přínosem. Proto ještě jednou děkuje-
me všem, jenž se k  petici připojili svým podpi-
sem nebo naši iniciativu jakkoliv jinak podporu-
jí. Bez vás bychom to nedokázali!

Za petiční výbor

Jan Fučík, Martin Staněk, Bc. Petr Lička

Vyhláška omezující hlučné práce 
během nedělí a svátků

Vážení spoluobčané, věřím, že velká větši-
na obyvatel obce ví, že od června máme v obci 
obecně závaznou vyhlášku o regulaci hlučných 
činností v  neděli a  státem uznaných svátcích, 
zkrátka zákaz používání zahradních strojů, 
sekaček, cirkulárek a  podobných zdrojů hluku 
v čase omezeném vyhláškou obce.

Není také tajemstvím, že tato vyhláška byla 
předkládána  ke  schválení zastupitelům něko-
likrát, a  proto považujeme schválení vyhlášky 

zastupiteli za koaliční úspěch a důkaz, že někte-
ré věci lze i  v  někdy vyhraněných názorech za-
stupitelů a radních řešit konsenzem. Cílem této 
vyhlášky není občany omezovat a  volat na  ně 
výkonnou moc státu, ale zajistit v naší obci klid 
o těchto dnech, a tím přispět ke snižování hluko-
vé zátěže, která je v  naší obci více než únosná. 
Přispěje to k  kvalitnějšímu životu nás všech, 
a o to primárně jde.

Martin Staněk
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Mladí stolní tenisté SK Vřesina 
LT zahájili svoji novou sezonu

Informace z SK Vřesina LT

Po splnění všech předepsaných hygie-
nických opatřeních týkajících se současné 
epidemiologické situace, se ve dnech 23. 8. 
2021 – 26. 8. 2021 uskutečnil plánovaný 
Kemp mladých stolních tenistů klubu SK 
Vřesina LT v herně stolního tenisu a bad-
mintonu na Plzeňské ulici a také na přileh-
lém přírodním sportovišti. 

Program byl již tradičně připraven 
na vylepšení fyzické kondice, zdokonalení 
technické a  herní přípravy hráče stolního 
tenisu a  také se nezapomnělo na  tradiční 
„chlapský“ fotbálek a různé hry pro zpes-
tření pobytu. Nově jsme k poskytnutí obě-
dů využili příjemné prostředí vřesinské 
restaurace „Na kopci“, kde jsme si všichni 
velice pochutnali a doporučujeme všem!!

Odměnou pro všechny účastníky byla 
návštěva Aquacentra v Kravařích v závěru 
našeho Kempu. 

Vítězi celokempové soutěže o  „Zlaté 
dítě Kempu Vřesina 2021“ se stali Tomáš 
Lazar a Honza Cikryt, kteří obdrželi origi-
nální hrníček nejúspěšnějšího účastníka.		
      		                    Marian Hájko

Zlaté děti KEMPU 2021

Zprávy z VHS

VSH opět v plném 
proudu

Po  dlouhé covidové odmlce opět pokračují Vesnické sportovní hry. 
V sobotu 11. září se v Polance sešli volejbalisté. Nezúčastnily se všechny 
obce, ale Vřesině se tým podařilo postavit a vybojovat 5. místo.  O týden 
později 18. září se v nové sportovní hale v Krásném poli utkali stolní tenis-
té. Vřesinský tým ve složení Jan Herold, Jiří Buroň a Kryštof Lotrek ob-
sadil metu nejvyšší – 1. místo - a posunul Vřesinu v celkovém pořadí VSH 
na  2. místo za  Klimkovice. Za  to si zaslouží velké poděkování a  uznání. 
Dík patří samozřejmě také všem ostatním Vřesiňákům, kteří se do soutěží 
v barvách Vřesiny zapojili.			                  Jitka Kozelková
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Albatros 
v létě

Skautský oddíl Albatros

Jako každé léto i to letošní vyrazil oddíl vod-
ních skautů Albatros na dva tábory. Prvních 14 
prázdninových dní jsme strávili na Orlíku. Moc 
jsme si společný čas užili, hodně jsme plachtili 
a  hráli si na  motivy pohádky Odvážná Vaiana. 
Děkujeme všem rodičům, kteří nám s průběhem 
tábora pomáhali. Na  našem webu viribus.cz 
v sekci Albatros najdete z tábora spoustu fotek. 

První týden v  srpnu starší skauti a  vedení 
vyrazili na putovní tábor na Vltavu. Počasí nám 
přálo. Vypluli jsme z  Vyššího Brodu a  skončili 
jsme v Týně nad Vltavou. Pro naše skauty to byl 
týden plný poznávání nových míst. Navštívili 
jsme hrady, zámky a historická města. 

V září náš oddíl oslaví 10. narozeniny. Jsme 
šťastní, že zrovna Vřesina je naším domovem 
a  máme v  ní stálou podporu. Moc děkujeme 
všem starostům, kteří se za  tu dobu vystřídali 
a  za  všechny příležitosti, které jsme díky nim 
měli. 

Pokud máte doma malého školáčka nebo 
puberťáka, či i  vy sami dospělí toužíte po  dob-
rodružství, neváhejte se přidat k  nám na  naší 
plavbě. Scházíme se během školního roku každý 
čtvrtek v 16:30 v klubovně vedle knihovny. 

Za vodní skauty Anna Krupníková
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Informace z RS Pinguin

Netradiční puťák roverského oddílu RS Pinguin, 
aneb jak Tučňáci pomáhali v Hodoníně

Všichni členové vřesinského 
roverského oddílu skautů se letos 
velmi těšili na  letní puťák. Rok 
jsme nebyli na  vodě. Měli jsme 
vybranou řeku Berounku a  začát-
kem července jsme měli objednané 
i  zaplacené lodě a  vybavení. Ale 
v  době, kdy jsme si začínali opra-
šovat své loďáky, přišlo tornádo, 
které zasáhlo část jižní Moravy. 
Ani chvilku jsme neváhali a začali 
jsme vymýšlet, jak bychom lidem 
na jižní Moravě pomohli. Prostřed-
nictvím skautského rezervačního 
systému jsme se zaregistrovali 
jako dobrovolníci a 5. 7. 2021 jsme 
ve  velmi časných ranních hodi-
nách vyrazili do  Hodonína, kde 
jsme se měli v 8 hodin ráno hlásit. 
V kulturním domě v Hodoníně nás 
uvítali s  velkou radostí, protože 
nás bylo sedm lidí na 5 dnů. S or-
ganizovanou větší skupinou, která 
může účast přislíbit na delší dobu, 
se pracuje a plánuje mnohem lépe 
než s  jednotlivci, kteří mohou po-
moc nabídnout třeba pouze na  je-
den den. Ihned nás umístili v  hu-
manitárním skladě Tabačka, kam 
se svážela všechna hmotná pomoc. První den jsme se zaučovali, pomáhali, 
kde bylo třeba, a hlavně jsme měli na starosti celé obrovské patro skladu 
s čistícími a hygienickými potřebami. Každý den od 8 do 20 hodin jsme 
vozili, třídili, přijímali a vydávali nejrůznější věci a v průběhu týdne, kdy 
ostatní dobrovolníci a vojáci odjížděli, jsme ve skladu zůstali téměř jen my, 
pár jednotlivců a vedoucí skladu Ondra z Červeného kříže. Práce to byla 
někdy fyzicky namáhavá, v prašném a velmi teplém prostředí, ale my jsme 
měli velkou radost, že můžeme pomoct, být užiteční a naplňovat roverské 
heslo „Sloužím.” Naučili jsme se ovládat paletové vozíky, tzv. paleťáky, lo-
gisticky jsme umisťovali mnoho krabic tak, aby zabraly co nejméně místa, 
a odvezli jsme si mnoho poznatků a užitečných tipů pro případnou další 
pomoc obětem nějaké katastrofy v budoucnu. O některé se s vámi rádi po-
dělíme – pokud chcete přiložit ruku k dílu (a to i teď), jeďte pomáhat jako 
dobrovolníci (ti jsou stále velmi potřební), pokud chcete pomoci finančně, 
přispějte prostřednictvím organizace (Charita, Diakonie, Člověk v  tísni 
apod.), která na místě rozděluje finanční podporu, nebo prostřednictvím 
sbírek na  crowdfoundingové platformě DONIO, nebo přímo nějaké po-
stižené rodině. Pokud chcete pomoci hmotně, balte své dary tematicky 
(např. bedna s mýdlem, bedna s  jarem apod., ušetříte vybalujícím mno-
ho času a  práce) a  nepoužívejte otevřená a  zpola použitá balení (pokud 
můžete, kupte zbrusu nové věci nebo využijte nepoužité věci, které máte 
doma – neberte sbírku jako příležitost zbavit se nepotřebných hloupostí, 
které vám doma zabírají místo). A nejlépe, snažte se nejprve zjistit, co je 
na místě aktuálně nejvíce potřeba (my jsme třeba ještě 14 dnů po návratu 
domů vezli na místo plné auto energeťáků a ochucených birellů, které jsme 
s dalšími dárci nakoupili, naopak celkem s jistotou můžeme říct, že mno-
ho palet Sava zůstane nevyužito). Moc díky vám všem, kteří jste jakkoli 
pomohli a pomáháte dále, lidé, kteří byli postiženi, to velice oceňují a je to 
pro ně veliká podpora v jejich těžké situaci. A na závěr bych ještě alespoň 
takto chtěla poděkovat společnosti DRONTE Berounka, která nám i přes 
řešení v pozdním termínu vrátila zpět celou zaplacenou částku za půjčení 
lodí a vybavení bez storno poplatků.  Děkujeme!

Síma a srdce
José
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Paleťák Viki má stále doboru náladu

Z tvorby čtenářů

LITERÁRNÍ PŘÍSPĚVKY
„Jmenuji se Karel 
a jsem alkoholik“

„Ahoj Karle“, je sborová odpověď na me-
etingu anonymních alkoholiků, na  který 
jsem se náhodou dostal. Asi 60 lidí se 
sjelo na výročí jednoho z nich, a to na vý-
ročí jeho třicetileté abstinence. (Polský 
mecenáš, vlastnící 2 soukromá odvykací 
střediska v  Polsku a  jedno v  ČR, zaplatil 
velkorysé pohoštění a  poskytl svůj poze-
mek.)
Ti, co tam byli, dobře věděli z vlastní zku-
šenosti, jak těžké je dobrat se takového 
výsledku a taky to sdělovali ostatním pře-
depsanou formulí: 
„Jmenuji se (křestní jméno) a  jsem alko-
holik (čka) nebo narkoman(ka) nebo al-
koholik(čka) a narkoman(ka), vyskytla se 
tam i deprese.
Pak při líčení svého příběhu nemuseli 
a  nechtěli lhát a  líčení různě dlouhých 
a různě častých abstinencí bylo dojemné, 
líčení pádů strašné.
Oslavenec pil od 10 let už jako ministrant, 

otec byl alkoholik, sestra taky. Otec mu 
říkal, jak zraje pro šibenici, a  tak se sna-
žil, aby mu vyhověl. Tam se nedostal, ale 
do kriminálu ano.
Nějak mi uniklo, co bylo zlomem před 30 
lety, ale od té doby nejenže nepil, ale staral 
se o ostatní, stejně postižené a ti, co tam 
byli, dojatě vzpomínali na to, jak jim po-
mohl, když to potřebovali.
A  nebyly to žádné jednoduché zázraky, 
od nichž už bylo všechno vpořádku, reci-
divy jsou běžné, prohrané bitvy ve  válce 
o střízlivost..
Uvědomoval jsem si, jak těžké je vyslovit 
nahlas jen tu formuli: Jsem alkoholik, na-
rkoman….když v povaze člověka je hledat 
výmluvy, nepřiznat problém, volit nejlehčí 
cestu, kterou je další pití, užívání…
A proto se na  té formuli trvá Je to těžký, 
první krok z mnoha dalších, těžkých kro-
ků, bez záruky vítězství.
Tak tam byli abstinenti 20ti letí,17tiletí, 
ale taky čtrnáctidenní a  ti všichni přišli 
oslavit 30tiletou naději.

Ing. Petr Nedělník, září 2021

Železo 
na povolenky

Na Novém Zélandu už si údajně nekoupíte nůž, 
neboť s ním můžete zabíjet.
Ten islamista si ho ani nekoupil, jen si ho podal 
z regálu a bodal. Prostě spořílek.
Takové opatření nemůže zůstat osamoceno 
a musí být rozšířeno na další, potenciálně 
vražedné věci.
Takže všechno od železa, od spínacího špendlí-
ku nahoru.
Taky všechny věci z ostatních kovů, vážící víc 
jak půl kila, u olova od desíti deka.
Těžší kameny jsou nebezpečné a budou připou-
tány řetězy pod půl kila. Nebezpečí menších 
kamenů, jimž lze dodat kinetickou energii, bude 
vyloučeno zákazem výroby a prodeje textilií mož-
ných do praků, nebo do škrtidel, resp. do tětiv. 
Jedovaté rostliny budou vymýceny a přestanou 
se prodávat sirky.
Všechny vody hlubší než 10 cm budou obehná-
ny ploty a vany budou zakázány.
Cihly a tvárnice maximálně do půl kila.

Z nebezpečných živočišných druhů bude 
strpěn jen jeden - rozmazlený, opečovávaný, 
pasený člověk.

Tak se chová vyspělá, humánní společnost, 
těsně před svým zánikem.

Ing. Petr Nedělník, září 2021
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Junior univerzita VŠB-TUO 
Přednášky, workshopy, kroužky, expe-
dice - to vše čeká na  žáky základních 
a středních škol od října  2021, kdy VŠB 
– Technická univerzita Ostrava otevře 
svou Junior univerzitu. Mnoho možností 
pro ty, které baví věda a technika.   

Na  podobné projekty univerzit 
občas narazíte, ale na rozdíl od ostat-
ních je možné Junior univerzitu VŠB-
-TUO studovat bez problémů po  ce-
lou školní docházku. Obsah studia si 

student upraví podle svého zájmu, 
potřeb a  možností, výhodou je, že se 
může přidat kdykoliv v  průběhu aka-
demického roku (od  října do  červen-
ce). Všichni studenti Junior univerzity 
budou postupně sbírat dílčí odměny 
a  body, které povedou k  získání „vy-
sokoškolských titulů“. Vyhodnocení se 
odehraje na  každoročních slavnost-
ních promocích.

„Na  naší Junior univerzitě záleží 

jen a jen na studentovi, co ho zaujme 
a  kolik bude mít volného času“, vy-
světluje Jarmila Černá, metodička pro-
jektu. „Výhodou je, že může postup-
ně poznávat všechny obory, nebo si 
prohlubovat znalosti v oblasti, která 
jej nejvíce baví. Junior univerzita je 
unikátní systém pro osobní rozvoj 
a  smysluplné trávení volného času 
pro všechny děti od 7 let až po ma-
turanty.“

Sledujte: 

Facebook a Instagram @zlepsisitechniku
Web: junioruniverzita.vsb.cz
Pište na: popularizace@vsb.cz
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Galerie fotek - Setkání občanů u příležitosti připomenutí 70. výročí pojmenování části obce Nová Plzeň



Galerie fotek  - Loučení s prázdninami
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Galerie fotek - Loučení s prázdninami
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